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l medgång var generös, motgång 
tacksam. 

Visa dig värdig din nästas tillit och 
möt henne med en glad och vänlig upp­
syn. 

Var för de fattiga en skatt, för de rika 
en förmanare, var ett svar på de behö­
vandes rop och en bevarare av ditt löftes 
helighet. 

Var rättvis i ditt omdöme och varsam 
ditt tal. 
Behandla ingen orätt, och visa idel 

saktmod gentemot alla. 
Var liksom en lykta för dem som van­

drar i mörker, en �lädje för de sorgsna, 
en sjö för de törst1ga, en tillflyktsort för 
de bedrövade, ett stöd och en försvarure 
för de förtryckta. 

låt redbarhet och rättrådighet utmärka 
alla dina handlingar. 

Var ett hem för främlingen, balsam för 
den lidande, ett styrkans torn för den 
osäkre. 

Var ögon för den blinde och ett le­
dande ljus för den vilsefarandes fötter. 

Var en prydnad för sanningens an­
sikte, en krona över trohetens panna, en 
pelare i rättfärdighetens tempel, en livets 
andedräkt i människornas samfund, en 
symbol för rättvisans härskaror, ett ljus 
över godhetens horisont, ett daggstänk 
för människohjärtats grogrund, en ark på 
kunskapens ocean, en sol på välgören­
hetens himmel, en klenod i visdomens 
tempel, ett skinande ljus på din genera­
tions himlavalv, en frukt på ödmjukhe-
tens träd. Bahå'u'llåh 
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"Detta är en ny tidsålder av mänsklig 
kraft. Alla världens horisonter är upp·­
lysta. Jorden kommer att förvandlas till 
en trädgård, ja, ett paradis. Stunden är 
inne, då människorna skall enas och sam­
las alla raser och alla klasser ... 
Bah6'i-religionen är anden i detta tide­
varv. Den är kärnan av alla de högsta 
idealen i detta sekel. Bah6'is sak är en 
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Den sublima domen, sedd underifrån, i Wilmettes baha'i-tempel vid stranden av 

Lake Michigan. 

omfattande rört!lse; alla religoners och 
samfunds läror lever i den. Kristna, ju­
dar, buddhistH, muselmaner, zoroastri­
er, teosofer, f1 i murare m. fl. finner sina 
högsta mAl i denna sak. Socialister och 
filosofer finner sina teorier fullt utveck­
lade i denna uppenbarelse. Bah6'i bud­
skapet är en kallelse till religiös enhet, 
inte någon invitation till en ny religion, 

ej heller är det någon ny stig till odöd­
lighet, Gud förbjude! Det är den ur­
gamla stigen rensad från spillrorna av 
människors inbillningar och vidskeplig­
heter, stridigheter och missförstånd, en 
för den uppriktige sökaren ånyo röjd 
stig på vilken han kan gå in med tillför­
sikt och finna att Guds ord är ett ord, 
även om talarna var många." 

'Abdui'I-Bahå. 
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BAHA'I 
DEN GLOBALA ERANS V ÄRLDSRELIGION 

GRUNDORDET 

Över hela j orden sprider sig en 
fömyad, andligt återupplivande, 
sj ä l v ständig och universell världs­
religion, som ,enar mänskligheten till 
rättvisa och fred, till en syntes av all 
äkta religion och vetenskap. 

Rörelsen kallas baha.'i och börja­
de i gamla Persien år 1844. Den är 
ett fullbordande av de föregående 
världsreligionerna, ett förandligan­
de av människan och hennes sam­
hälle, ett medel att nå en djupare 
insikt, ,en djupare verklighet, en ny 
och mänskligare civilisation. 

Ordet bahci'i har vunnit en hed­
rad plats i hundratals språk och ett 
växande antal människor frågar ef­
ter dess betydelse. I persiskan finns 
en mängd ord av arabiskt ursprung. 
Ett av dessa är baha, som betyder 
ljus, härlighet, strålglans och prakt. 
Baha är andligt ljus i betydelsen 
uppenbarelse, kunskap, sanning, 
rättvisa, frid och tro, den tron att 
där Gud finns, där är kär leken och 
enheten. - Sätter man ett i till or­
det haha, alltså baha'i, betyder det­
ta något eller någon som tillhör el­
ler kommer från haha. 

Trons grundare är Baha'u'llah, som 
betyder "Glory of God", Guds Här­
lighet, Guds Ljus. Han föddes i 
Teheran den 12 no vem ber år 1817. 
Han kallades också helt kort för 
Baha, vilket gav namnet baha'i på 
hans lära och på de människor som 
anslutit sig till den.1 

HÄROLDEN 

Baha'i-religionens härold och fö­
relöpare var Bab, som betyder Port. 
Han föddes den 20 oktober 1819 i 
den sydpersiska staden Shiraz, i det 
land som fordom kallades Elam och 
vilket både Jeremia (49: 38) och 
Daniel (8: 2) genom sina profetior 
säger vara platsen för Gudsuppen­
barelsen i tidens fullbordan. I Shi­
raz på kvällen den 22 maj 1844 för­
klarade Bah sin livsuppgift vara att 
tillkännage ankomsten av den i de 
föregående uppenbarelsereligioner-
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na utlovade Gudsprofeten, en mäk­
tig lärar,e, som skulle väcka män­
niskorna till nytt liv, lysa upp de­
ras sinnen, förena deras samveten 
och förändra deras vanor. I en tid 
av oerhörda omvälvningar skulle 
den nya Gudsmanifestationen fram­
träda för att grunda en ny epok i 
historiens långa dialog mellan Gud 
och människan. Den nya tidsåldern 
skulle leda till enhet, rättvisa och 
fred för hela mänskligheten. Om sig 
själv sade Bah att han endast var 
porten eller gryningen till den nya 
dagens sol. Hans förkunnelse spred 
sig vindsnabbt över landet och tu­
sentals människor anslöt sig till Bah. 
De kallades babi, portens folk eller 
gryningens pionjärer. 

Det ortodoxa islamitiska präster­
skapet försökte nu med alla medel 
kväva denna andliga eld och börja­
de en fruktansvärd terroristisk för­
följelse med tortyr och mord som 
ledde till att tjugotusen babier dö­
dades. Vid tr,ettioett års ålder avrät­
tades Bah offentligt på torget i Ta­
briz den 9 juli 1850. Det reaktionära 
prästerskapet trodde nu att den far­
liga elden var släckt, att ingen skulle 
våga fortsätta Babs förkunnelse om 
att den största av alla profetior var 
på väg att fullbordas. 

GRUNDAREN 

Men när Babs kropp, genomsållad 
av kulor, kastades på en avskrädes­
hög utanför stadsmuren fortsatte 
Baha'u'llah att stödja och främja 
den nya trons sak. Han var äldste 
sonen till ett persiskt statsråd och 
prins av Nur med namnet Husayn-' 
AlL Enligt den tidens sed skulle han 
ha övertagit sin fars höga ställning 
med åtföljande palats och rikedo­
mar. Men redan tidigt hade Persiens 
lärda m�än kommit till den slutsat­
sen, att hans �bestämmelse var högre 
och skilde sig från alla andras. Det 
omvittnas av hans samtida, att den 
unge mannen var besatt av en stark 
kärlek till rättvisa och att han läm­
nade hovets lyxliv för att !hjälpa 
samhällets förtryckta och nödlidan-

de. Han svek aldrig de fattiga, som 
kom till honom för att få skydd och 
hjälp. Efter Babs bortgång var han 
den enda babi som hade ett visst in­
flytande på landets ledande kretsar. 
Baha'u'llahs många värdefulla egen­
skaper vann allt flera medmänni­
skors aktning och kär lek, som ledde 
till fortsatt andlig förnyelse. Men då 
slog det korrumperade prästerska­
pet och det reaktionära ämbetsman­
naväldet åter till I augusti år 1852 
kastades Baha'u'llah i en underj or­
disk fängelsehåla i Teheran. Efter 
flera månaders fängelse och tortyr 
landsförvisades han i vad man trod­
de vara döende tillstånd. Med sina 
närmaste familjemedlemmar, bland 
dem den åttaårige sonen 'Abdu'l­
Baha och ett antal troende fördes 
han på en lång vinterresa över snöi­
ga berg och anlände småningom till 
Bagdad i Irak. 

Under tiden mellan den 10 april 
1854 och 19 mars 1856 levde Baha 
'u'llah ett från världen tillhakadra­
get liv i Kurdistans vildmarker. 

Den 21 april år 1863 i Ridvans 
trädgård utanför Bagdad tillkänna­
gav Baha'u'llah sin uppenbarelse 
och livsuppgift, att han var den som 
Bab hade lovat skulle komma, "den 
som Gud skulle uppenbara sig ge­
nom". Från och med nu kallades 
tron för baha'i och dess anhängare 
för baha'ier. 

Men prästerskapet fortsatte sina 
förföljelser och ombesörjde att 
Baha'u'lläh förvisades från Bagdad 
till Konstantinopel i Turkiet. Efter 
fyra månader där sändes !han och 
den lilla grupp, som följde honom i 

1 - Enligt det internationella systemet 
för utskrivning av persiska och arabiska 
ord med romerska bokstäver uttalas a 
som a i svenskans »hall» eller som ä i 
»ärr»; a som a i »hal»; i som i i »sil»; 
i som e i »mest»; u som o i »mor»; u 
som o i engelskans »short»; sh som sh i 
engelskans »she». 

Bokstävernas siffervärde i ord=t haha 
är lika med nio: b= 2 + a = l + h= 
5 + a = l. Nio är vår högsta enkla siff­
ra, !!ymbolisk med ljuset, den högsta syn­
liga kraften i vårt jordiska system. 

S. H-n. 

landsförvisningen, till AdrianopeL 
Han förkunnade nu offentligt sin 
mission och upprepade att han var 
den som Bah hade förut sagt och den 
som de gamla huvudreligionernas 
skrifter hade utlovat. Under alla 
dessa år av föl'lföljelse och materiell 
misär skrev han en rad böcker och 
epistlar som i dag får världen att 
häpna och hoppas. I Adrianopel bör­
jade han skriva sina berömda 
"Brev tilL världens kungar och sty­
resmän" i vilka han betonar rätt­
visans princip och skisserar upp en 
plan som skulle möjliggöra kollektiv 
säkerhet och världsfred. Han var­
nade för fruktansvärda ·krig som 
skulle kornrna om man inte följde 
denna plan som kunde ge folken de­
ras rättmätiga enhet. Bland dem 
som fick mottaga dessa brev var 
shaen av Persien, Turkiets storvisir, 
tsaren av Ryssland, drottning Victo­
ria av Storbritannien, Tysklands kej­
sare, Napoleon III, påven i Vatika­
nen och presidenten i U.S.A. 

Ar 1868 ·blev Baha'u'lläh och hans 
närmaste förvisade för tredje gången 
och nu till den beryktade fängelse­
staden 'A•kka i det Heliga Landet. 
De fördes dit på ett fartyg via egyp­
tiska hamnar. Den 31 augusti 1868 
sattes de i land som kedjade fångar 
i Haifa vid berg,et Karmels fot och 
därmed blev både Bibelns och Ko-
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Internationella Bahä'i-Arkivet på be1·get Ka1·mel i Haifa. Byggnaden blev färdig i 
september 1957. Där förvaras de autentiska uppenbarelseskrifterna. Nedanför arki­

vet ligger Bahs tempel, som blev färdigt i oktober 1953. 

ranens profetior fullbordade. I Trons 
geografi är Karmel ett betydelse­
fullt berg. 'A·kka (Achor), den g'am­
la staden i Israel vid Medelhavets 
kust, omtalas i Bibeln som "Hop­
pets Port" i de yttersta dagarna. 
(Hosea 2: 15). 

Under många fruktansvärt svåra 
år i 'Akkas turkiska straffkoloni, 
där fångar sällan levde mer än ett 
par år, fortsatte Baha'u'lläh skriva 
sina brev till jordens härskare, 
kungar och styresmän. Han vamade 
dem för kommande olyckor och gav 
dem samtidigt anvisningar om såda­
na åtgärder som skulle kunna för­
hindra olyckornas uppkomst. Men 
påve, kungar, presidenter och kyr­
kapotentater var blinda och döva 
("som döda i anden") för vad som 
hänt, att "den stora dagen" var här, 
att den nya tidsålderns profet hade 
framträtt, den om vars ankomst Zo­
roaster, Buddha, Moses, Jesus, Mu­
hammed och andra hade profeterat. 
Brevmottagamas fördornar och yt­
liga materialism blev orsaken till 
de fruktansvärda katastrofer som 
korn i form av bland annat två 
världskrig och en rad revolutioner. 
Samma oförståelse hade även mött 
Jesus och Muhammed vid deras 
framträdande. Men att hejda den 
andliga, progressiva kraftens konti­
nuerliga utgjutelse i tidsålder efter 
tidsålder har aldrig lyckats vare sig 
för världsliga eller korrumperade 
kyrkliga organisationer. 

"Världen befinner sig i födslo­
vånda och dess oro ökar dag för 
dag", skrev Baha'u'lläh. "Dess an­
sikte är vänt till egensinne och otro. 
Sådant skall dess tillstånd bli, att 

det inte vore Lämpligt och passande 
att avslöja det nu . . . Och när den 
utsatta timmen är kommen skall det 
plötsligt uppträda något som skall få 
mänsklighetens lemmar att bäva. 
Då, och först då, kommer den 
'Gudomliga Fanan' att vecklas ut 
och 'Paradisets Näktergal' att drilla 
sin melodi." (G. nr. 61) . . .  "Alla 
människor är skapade till att föra 
vidare en ständigt framåtskridande 
civilisation . . .  Snart har den nuva­
rande dagordningen spelat slut sin 
roll och en ny skall utbreda sig i 
dess ställe . . .  Världens jämvikt har 
rubbats genom det vibrerande in­
flytandet från denna den största, 
denna den Nya Världsordningen . . .  
Den gudomliga visdomens himmel 
är upplyst och strålar av två ljus, 
rådplägning och vänlighet . . .  Låt 
din blick omfatta hela världen, inte 
bara dig själv . . .  Det har blivit sagt, 
att det är en dygd att älska sitt fos­
terland över allt, men jag säger: 
Välsignad vare den, som älskar 
mänskligheten! . . .  Den är i sanning 
en människa, som i dag ägnar sig åt 
uppgiften att tjäna mänskligheten i 
dess helhet . . . V år jord, denna 
handfull av stoft, är ett hem, låt det 
vara i enighet . . .  Mänsklighetens 
välfärd, dess fred och säkerhet, är 
ouppnåelig så länge som dess en­
het inte är fast grundad . . . .  Sprid 
inte oordning i landet, spill ej nå­
gons blod och begagna ej andras 
ägodelar orättmätigt; följ ej heller 
varje fördömlig pratmakare . . . Så 
starkt är enhetens ljus att det kan 
upplysa hela jorden . . . J orden 
är endast ett rike och mänsklig­
heten dess medborgare . . . Enhet 
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i sann mening är att Gud er­
kännes som den enda kraft, vil­
ken besjälar och behärskar alla 
denna enda krafts energi ... AlLa 
Guds profeter förkunnar samma tro. 
... Inför mina ögon är rättvisa det 
dyrbaraste av alla ting.- Med dess 
hjälp skall du se med dina egna 
ögon och ej genom andras och du 
skall veta genom egen kunskap och 
ej genom din nästas . . . Slut dina 
ögon för rasskillnader och välkomna 
alla i enhetens ljus ... Du må veta, 
att i varje tidsålder, varje religions­
epok, alla gudomliga bestämmelser 
blir förändrade och omformade i en­
lighet med tidens fordringar, alla 
utom kärlekens lag, vilken är som 
en ständigt flödande källa, som ald­
rig underkastas förändring . . .  " Ar 
1868 skrev Baha'u'llah följ ande till 
drottning Victoria i England: "Det 
som Herren har förordnat som det 
förnämsta botemedlet och det mäk­
tigaste instrumentet för världens lä­
kedom är förenandet av alLa folk i 
en universell rörelse, en gemensam 
tro. Detta kan på intet sätt uppnås 
utom genom kraften av en skicklig, 
mäktig och inspirerad läkare. Detta 
är sanningen allena och allt annat är 
villfarelse." 

Baha'u'llahs lära är att alla hu­
vudTeligionernas grundare är up­
penbarare av sanning från oändlig 
källa. Gud är en, universell och 
oändlig, det största mysteriet, en 
den enda, även om han har tusen 
namn: J ah ve, Brahman, Allah, Tan­
garoa, God, Di6s etc. Människan är 
begyänsad och kan där,för inte fatta 
det oändliga annat än genom en för­
medlare, en kärnpunkt, en bränn­
punkt för kontakt mrellan Gud och 
människan. Denne förmedlare är 
Gudsprof.eten, "Manifestationen" . . .  
Krishna, Moses, Zoroaster, Buddha, 
Jesus, Muhammed, Bah, Baha' 
u'llah . . .  Den vördnad och kärlek 
baha'ierna runt om i hela världen 
visar alla dessa gudomliga förmed­
lare är inte en dyrkan av deras 
mänskliga personlighet utan i stället 
den Guds härlighet som bevisas ge­
nom deras personlighet. 

Att fatta Kristus, Muhammed, 
Baha'u'llah eller någon av de andra 
gudomliga sändebuden såsom Gud 
är ett stort missförstånd som lett till 
mycket elände och oerhörda lidan­
den. "Att fatta K ristus såsom Gud 
och bedja till honom (som Gud) an­
ser jag som hädelse", skrev Leo 
Tolstoy. "Gud är kärlek, därav föl­
jer att Gud lever i oss enligt det 
mått eller den kapacitet som varje 
själ har för att uttrycka Guds vä­
sen. Denna tanke är mer eller mind-
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Baha'i-templet i Sydney, Australien, 
invigdes den 16 september 1961. 

re klart underförstådd i alla religio­
ner . . .  " (Brev till Fridul Khan, 
1908. "Baha'i World" Vol. XII. sid. 
633). Hängivenhet till Gud uttryc­
k�es genom att man tjänar sina med­
människor och erkänner alla hans 
uppenbarelseprofeter. Ingen lära el­
ler profet har m·onopol på äkta reli­
gion. Baha'u'llah är Guds manifesta­
tion för denna tidsålder, som bör­
jade när Bah gjorde sin proklama­
tion i Shlraz natten till den 23 maj 
1844. När sedan Baha'u'llåh tillkän­
nagav sin livsuppgift för världen den 
21 april 1863, Iförklarade han sig vara 
Guds utvalda budbärare för en re­
volutionerande och global era, lik­
soror de forna religionsepokernas 
Gudsprofeter var utsedda för sina 
tidsåldrar. Alla dessa de största lä­
raTna och mänsklighetens ljus­
bringal'e, avatarerna, var inspirera­
de att uppenbara för människan 
hennes sanna natur som en andlig 
varelse och Gud såsom skapare, up­
pehållare och mål för allt liv. Utan 
en sådan andlig lära skulle männi­
skan stanna på djurets nivå eller 
sjunka ned till odjur. Men om hon 
uppriktigt och trofast m·edverkar i 
en sådan lära inspireras hon att tän­
ka och handla rättvist i alla m�änsk­
liga förhållanden, att skapa riktiga­
re och 1bättre civilisation och att be­
rirka Ii vet med skönhet och lugn. 
Gud, den okända kraft, som ansva­
rar för den i världsalltet ständigt på­
gående skapelsen, leder och bistår 
mänskligheten genom att med vissa 
tidsintervaller sända en förmedlare, 
upplysare, lärare, en människa fy­
siskt lik oss an·dra, men "en av Gud 
utvald människa, som på ett gudom­
ligt sätt besjälats att utföra tre livs­
verk: 

Baha'i-templet i Kampala, Uganda, 
invigdes den 15 januari 1961. 

l - att återställa de eviga and­
liga sanningarna, som den 
Gyllene Regeln, vilken finns 
inom de flesta religioners 
ram; 

2 - att ge lagar och läror an­
passade efter samhällets be­
hov inom en viss tidsålder; 

3 - att i världen utlösa en and­
lig kraft) ofattbar men myc­
ket mätbar i sin effekt, vil­
ken slutligen förorsakar att 
miljontals människor lystrar 
till profeten och hans läror 
samt erkänner deras gudom­
liga ursprung. 

När detta inträffat, har den nya 
religionen blivit huvudimpulsen som 
startat en ny cykel i civilisationens 
uppsving." (Arthur Dahl: "Baha'i: 
World Faith for Modern Man. 1960. 
sid. 5. översättning till svenska av 
Jacob Montgomery). 

För att rätt fatta det väsentliga 
hos de stora profeterna måste man 
försöka leva sig in i deras olika tids­
åldrar. Deras relativa anpassning till 
sin tids människor och förhållan­
den var nödvändig för att hjälpa 
mänskligheten framåt till större 
klarhet - steg för steg. De är de 
största ljuskällorna i en väldig pro­
cess, människornas själsutveckling. 
Den profetiska uppenbarelsens kär­
na är en och densamma. Var och en 
måste genom sj älvständig sannings­
forskning välj a sin stig. Alla Guds­
profeterna ger ständig hjälp till klar­
het åt alla som lever för att få klar­
het och har en god vilja. 

Baha'u'llåhs lära återupplivar de 
grundläggande sanningarna som up­
penbarats av alla tidigare profeter 
men innehåller dessutom nya san-

ningar som svarar mot denna tids­
ålders behov. Några av dessa prin­
ciper är: 

l - Var och en måste fritt och 
oberoen:de söka efter sanningen. Re­
ligiös sanning är inte absolut utan 
relativ i förhållande till den epok 
och den tidpunkt då den uppenbaras. 
Varje princip och varje lag som en 
Gudsmanifestation ger mänsklighe­
ten, är en överföring till termer rele­
vanta och tillämpliga för en viss 
tidsålder och dess förhållanden, san­
ningar och egenskaper som i sitt ab­
soluta är inneboende i Gud. Allt ef­
tersom människan går framåt och 
hennes fysiska, intellektuella och 
andliga horisont vidgas, uppenbaras 
mer och mer av sarmingama och 
egenskaperna, vilka i sin ändlösa 
och absoluta essens existerar i Gud. 
Ingen Gudsmanifestation har nå­
gonsin kommit till mänskligheten 
och sagt att det budskap han delger 
världen är hans eget påfund. 

2 - Religion måste vara orsak 
till enhet och harmoni. "Om religion 
skulle visa sig vara orsak till fiend­
skap och hat", säger 'Abdu'l-Bahå, 
"om religion skulle skilja männi­
skorna åt, då skulle det i sanning 
vara bättre att vara utan religion." 
- Det finns baTa en Gud och värl­
dens alla stora Teligioner är gudom­
liga till sitt ursprung, deras grund­
principer är i fullständig harmoni, 
deras mål och mening är ett och det­
samma, deras läror är fasetter av en 
och samma sanning, deras funktio­
ner är komplementerande, de skil­
jer sig endast i sina lärosatsers icke­
väsentliga aspekter, deras uppgifter 
representerar successiva stadier i 
den andliga utvecklingen av mänsk­
ligt samliv. Gudomlig uppenbarelse 
är en kontinuerlig (fortlöpande) 
och progressiv (framåtsträvande, 
evolutionerande) process (utveck­
ling). Människan kan inte lära kän­
na Gud, det största mysteriet, annat 
än genom hans uppenbarelseprofe­
ter (de stora budbäraTna, lärarna, 
inspiratörerna, ljusbringarna, ava­
tarerna). Fastän Gudsprofeterna -
Manifestationerna - skiljer sig i 
yttre gestalt, är de ett i sitt väsen 
och uppenbarar samma gudomliga 
sanning. Det gudomliga påbudet för 
denna tidsålder är förenarrdet av 
mänskligheten i en tro och under en 
lag. Religionen i sin fullbordan är 
inte enbart en helig lag för den in­
dividuella själens ledning utan även 
en högsta lag för samhälle och kul­
tur. 

3 - Religion måste vara t over­
ensstämmelse med vetenskap och 

förstånd. För både religion och ve­
tenskap gäller lagen om det kon­
tinuerliga framåtskridandet och den 
relativa, mångfasetterade sanningen. 

4 - Universell och obligatorisk 
undervisning som omfattar utbild­
ning i något nyttigt hantverk, nä­
ringsfång eller yrke. 

5 - Eliminering av alla sLags 
fördomar (förutfattade meningar, 
ogrundade uppfattningar, inrotade 
vanföreställningar) när det till 
exempel gäller nation, politik, ras, 
vetenskap, religion och klass. 

6 - Jämlikhet mellan man och 
kvinna. För första gången har det­
ta bud föDkunnats i en religions up­
penbarelse-skrifter, därtill för mer 
än hundra år sedan i det gamla Per­
sien, där en sådan förklaring ansågs 
som i högsta grad kättersk. 

7 - Universell fred vidmakthål­
len av en världsregering. Fred 
kommer i denna tidsålder att upp­
nås i två etapper - först genom en 
vär ldsfederation; och sedan genom 
religionernas enhet. 

8 - Lösningen på det ekonomis-

r 
Den vise vill veta 

den dåraktige tala 

Den som behärskas 
av sina lidelser 
är en slav. 

Den som behärskar dem 
är en herre 

Korane11 

Det mod som rymmer storsinthet 
och vilja att förlåta 

är ädelmod 

Avundsjuka tär på en man 
som rost på järn 

Att se ett älskat väsen 
är som ljus för ögat 

Kärleksord förenar hjärtan 

Paradiset ligger 
där modern går 

med sitt barn 

Penningen är en kniv, 

Abi Taleb 

Ali Taleb 

Koranen 

med vars hjälp man kan lösa 
de hårdaste knutar 

Vad du ätit upp 
är borta. 

Vad du skänkt bort 
lämnar ljuvlig doft 

ka problemet är andlig till sin natur. 
Baha'i-läran försäkrar att endast en 
hela världen omfattande ekonomi 
kan vara effektiv i denna tidsålder, 
så att bland annat det sociala sam­
bandet mellan nationerna helas. 
Extrem rikedom och extrem fattig­
dom måste avskaffas. Eftersom full­
ständig ekonomisk j ärolikhet är 
omöjlig, betraktas frivilligt delgi­
vande av rikedom som högst meri­
terande. 

9 - Ett universellt språk vid si­
dan av alla världens nationella 
språk och dialekter, ett allas inter­
nationella språk, som skulle öppna 
oerhörda möjligheter till utveckling 
och förståelse mellan individer och 
kollektiv, materiellt och andligt. 

10 - Ett universella rättvisans 
hus och en internationell domstol. 

Baha'i-tron vilar på ett för:bund 
nedtecknat av dess grundare, vilket 
sammanlänkar denna nya uppen­
barelse med Nya Testamentet och 
andra heliga böcker och sörjer för 
uttolkningen av baha'i-skri.fterna 
samt säkrar religionen mot sektbild­
ning. Principerna för det administ-

Om du gör någon en tjänst, 
gör det i tysthet. 

Om du röner välvilja, 
sprid kännedom därom 

AI-Abchihi 

Den som förlöjligar andra 
minskar sitt eget anseende 

Den som talar illa om andra 
i din närvaro 

talar illa om dig 
i din frånvaro 

Om någon inte delar 
din uppfattning 

försök sätta dig in i hans 

Bäst bland människor 
är den som gläder sig 

över andras framgång 

Döden är en hård herre 
för den motspänstige. 

För den som välkomnar döden 
är han en villig tjänare 

Om ingen i världen funnes 
som gjorde goda verk 

och ingen hade skäl att tacka 
vad vore världen då värd 

Orden är hämtade ur Herman Stolpe, 
Arabiska ordspråk och visdomsord. L T, 
14: -. (lllustr. av Agda Holmsen.) 
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rativa systemet är unika i världs­
historien och är uppställda i Baha 
'u'llåhs egna skrifter. För första 
gången framträder en profet med 
den gudomliga planen och mönstret 
för en världsstyrelse. Denna plan 
innefattar ett världsparlament, en 
v är ldsdomstol, en v är Idspoliskår, en 
global kalender (som redan 1965 an­
vändes av cirka fem miljoner 
baha'ier jorden runt), ett gemen­
samt mynt-, mått-, vikt- och kom­
munikationssystem etc. I dag tycker 
många av oss att dessa m·ålsättning­
ar är självklara och realistiska, men 
på den tiden då Baha'u'llåh skrev 
ned dessa principer för den nya 
vär Idsordningen ansågs de som uto­
piska, ja fullkomligt omöjliga. Inte 
minst gällde detta sådana punkter 
som krävde harmoni mellan veten­
skap och religion, självständig san­
ningsforskning och universell bild­
ning åt alla. Baha'i-religionen har 
gett oss både planen och de nödvän­
diga andliga och moraliska lär­
domama genom vilka den nya 
v är Idsordningen skall förverkligas. 

Shogi Effendi skrev: "De män­
niskovänliga och andliga grundsat­
ser som för decennier sedan förkun­
nades av Baha'u'llah i den mörkas­
te östern, och av honom formades 
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om »Vägen från 

Kaos till Kosmos» 
(kunde gärna också heta "Vägen 
till Världsfred, Hälsa, Lycka och 
Harmoni", ty de vägarna är iden­
tiska) 
inleder GUNNAR RUGLAND 

måndagen den 14 mars kl. 19.45 
stadsbiblioteket, Malmö och 
fredagen den 18 mars kl. 19.45 
Folkets Hus, Göteborg. 

Efter diskussion och eventuella frå­
gor blir det eventuellt förbundsbild­
ning (sektion av Universellt För­
bund för Världsfred genom Univer­
sell Kärlek). 

LADDAT OCH EXPLOSIVT PRO­
GRAM! (Bl. a. om a 11 a de idealis­
tiska rörelsernas avgörande betydel­
se som fredsfaktorer.) 
IDEALISTER av alla kategorier: 
Missa inte detta tillfälle! 
BOKFöRSÄLJNING. Seriös musik 
och eventuellt solosång före inled­
ningsföredraget. 

Beställning av biljetter sker genom in­
sättning av beloppet kr. 4: - på post­
gironummer 70 28 05, Förlaget Ny 
Värld, Box 349, Stockholm l. Om före­
draget är fulltecknat vid best., kommer 
nytt arrangemang att ordnas eller 
pengarna återbetalas. Beställare un­
derrättas individuellt. Skriv på talong­
en: "Biljett 14/3" resp. "Biljett 18/3". 
Dörrarna öppnas kl. lS.OO. 

till en sammanhängande plan, blir 
erkända, den ena efter den andra, 
som kännetecken på en progressiv 
civilisation av en om deras ursprung 
omedveten värld. Och känslan av 
att mänskligheten har brutit med 
det förflutna samt att den gamla 
ledningen inte kan föra oss genom 
nuets nödlägen har fyllt alla tank­
fulla människor med ovisshet och 
förfäran, alla utom de som i Baha 
'u'llahs historia lärt sig finna bety­
delsen i vår tids alla under och 
olycksbådande förebud." 

Leo Tolstoy (1828-1910) stude­
rade baha'i�skrifterna på flera 
språk. Han förstod a t t något mycket 
betydelsefullt hade hänt och skrev 
om detta i ett brev till en vän: "Vi 
använder vårt liv i försöket att låsa 
upp universums mysterium, men 
det fanns en turkisk fånge, Ba­
ha'u'llah, i 'Akka, Palestina, som 
hade nyckeln." 

I ett brev till Fridul Khan W a­
delbekow år 1908 skrev Leo Tolstoy 
att Baha'u'llah "ger oss nu den hög­
sta och renaste formen av religiös 
lära." Och på ett annat ställe skrev 
han: "J ag tror att just i denna tim­
me har den stora revolution börjat, 
som gjort sig beredd under tvåtusen 
år i den religiösa världen - en re­
volution som skall ersätta den kor­
rumperade religionen med dess åt­
följande system av härskande -
den sanna religionen, grunden för 
mänsklig jämlikhet och grunden för 
sann frihet efter vilken alla varelser 
med förstånd längtar." 

Det finns inget prästerskap i ba­
ha'i, inga sakrament, ingen predi­
kan, ingen kollekt, inga självut­
nämnda ledare och auktoriteter. 
Baha'ierna väljer nio-mannaråd: lo­
kala, nationella och ett Universella 
Rättvisans Hus. 

Baha'u'llåh, vår tids profet, lär 
oss hur vi bör leva för a t t idealiska 
förhållanden skall kunna uppstå. 
Hans lära upphäver icke det, som 
tidigare profeter förkunnat, utan 
förenar och fullkomnar deras bud­
skap. Baha'u'llåhs framträdande på 
jorden i mitten av 1800-talet är icke 
blott uppfyllelsen av Bibelns pro­
fetior angående "den profet, som 
skall komma i den yttersta tiden", 
utan är också uppfyllelsen av samt­
liga religioners profetior om deras 
profeters återkomst "vid den tid då 
jorden skall dömas". - Dessa ut­
tryck "den yttersta tiden" och "do­
mens dag" betyder enligt baha'i­
religionen, att en profet framträder 
på jorden och icke, att jorden vid 
den tiden skall förgås. J orden kom-

mer att existera länge än, ty hur 
skulle annars Jesu profetia i bönen 
"Fader vår" kunna gå i uppfyllel­
se " .. . tillkomme Ditt rike; ske Din 
vilja, såsom i himmelen så ock på 
jorden"? Men för människorna be­
tyder alltid en profets ankomst en 
"domens dag". Det gäller då för 
dem att upptäcka och erkänna Guds 
budbärare och att efterleva hans 
bud. Däri ligger domen, att välj a för 
eller emot. 

För första gången i mänsklighe­
tens historia framträder en profet 
med ett �bud kap, som kan förena 
alla människor oavsett deras reli­
giösa bakgrund. Ingen behöver för­
neka eller avsvära sig sin tro på en 
tidigare profet för att acceptera 
Baha'u'llåh, som Guds profet för 
denna tidsålder. Detta är en av de 
viktigaste grundstenarna vid upp­
byggandet av det nya världssamhäl­
le, där kärlek till en och samma 
Gud skall skapa ett hela mänsklig­
hetens omfattande broderskap. 

Baha'u'llah gick bort den 29 maj 
1892. Han var då 74 år. Under fyr­
tio år av fångenskap och landsför­
visning hade han skrivit över hund­
ra böcker på persiska och arabiska. 
För första gången i religionshisto­
rien har en världsreligion fått sin 
grundares originalmanuskript att 
fördjupa sig i och att hålla sig till. 
Baha'i är säkrad mot söndring och 
sektbildning och dess heliga skrifter 
förvaras i ett speciellt arkiv på Kar­
mel, "Guds vingård", det berg där 
Baha'u'llah under sina sista år fick 
vandra i relativ frihet. I sällskap 
hade han· sin äldste son, 'Abdu'l­
Baha. På somrarna slog de upp ett 
tält i skuggan av Karmels cypres­
ser. Detta var ännu en av de hund­
ratals profetior i de judiska, kristna 
och islamitiska skrifterna som gick 
i uppfyllelse. (Jesaja 35: 1-2): 

"öknen och ödemarken skall 
glädja sig, och hedmarken skall 
fröjdas och blomstra såsom en lilja. 
Den skall blomstra skönt och fröjda 
sig, ja, fröjda sig och jubla; Liba­
nons härlighet skall bliva den given, 
Karmels och Sarans prakt. J a, de 
skall få se Herrens Härlighet, vår 
Guds prakt." 

"Den tid som blivit förordnad alla 
jordens folk har kommit", skrev 
Baha'u'llåh. "Guds löften så som de 
är nedtecknade i de heliga skrifter­
na har nu blivit uppfyllda. Guds lag 
har utgått från Zion; Jerusalem 
med tillhörande berg och slätter är 
fyllda med härligheten av hans up­
penbarelse. Lycklig är den män­
niska som överväger i sitt hjärta 

vad som blivit uppenbarat i skrif­
terna från Gud, hjälparen i fara, 
han den självbestående." 

Ar 1844 började en rad av hän­
delser som bekräftade att den störs­
ta av alla profetior, den som uppre­
pas i alla de gamla världsreligioner­
na, nu gick i uppfyllelse. En lysan­
de bok om hur dessa profetior till 
fullo bekräftar ibaha'is oerhörda an­
språk har skrivits av William Sears. 

("Thief in the night". Ronald, Lon­
don 1961). Det är ett vitglödande 
aktuellt ämne som kyrkan inte 
mycket längre kan blunda för. Upp­
lysande baha'i-litteratur är i stän­
digt växande och tryoks nu på om­
kring trehundra språk. - Ar 1844, 
samma år som Bab proklamerade 
att den nya tidsåldern börjat odh att 
"Herrens Härlighet" skulle fram­
träda nödgades den turkiska rege­
ringen underteckna ett "Föredrag­
samhetens påbud", vilket tillät ju­
darna (Israels barn) att återvända 
till det Heliga Landet efter att de 
varit strikt utestängda i omkring 
1200 år. "De otrognas tid" var där­
med "fullbordad" (Lukas 21: 24). 

- Vidare säger Jesus (Matteus 
24: 14): "Detta evangelium om 
Riket skall predikas i hela världen, 
till ett vittnesbörd för alla folk, och 
sedan skall änden komma." Evan­
geliet om Guds Rike som skulle 
komma på jorden hade nått värl­
dens fem befolkade kontinenter år 
1844, när den kristna missionen öpp­
nades i Afrika, i vars okända inre 
David Livingstone då befann sig. Se­
dan dess har bah.a'i-budskapet spritt 
sig till alla folk runt hela jorden. 

Den yngsta världsreligionen har 
passerat sitt första sekel och är nu 
i en dynamisk utveckling inne i det 
århundrade då en världsfederation, 
en världsregering och internationell 
fred skall grundas. Har de gamla 
kyrkorna lagt märke till vad som 
hänt och vad som håller på att hän­
da? Ar deras teologer intresserade 
att ta del av de enda autentiska up­
penbarelseskrifter som existerar i 
någon av huvudreligionerna? Origi­
nalmanuskripten förvaras i arkivet 
på .berget Kannel och en del av dem 
finns i fullödiga översättningar på 
bland annat engelska. Dörren står 
öppen och skrifterna är öppna för 
alla sökare och de i anden törstiga. 

Dr. Marcus Baoh vid Iowas Uni­
versitet skrev: "Baha'is tonvikt på 
religionernas enhet är det skönaste 
i vårt samtida trosliv." I "The 
Christian Century", 10 april 1957 
skrev samme dr. Bach: " 'Om ba­
ha'ierna en gång bryter upp till 

frammarsch, så kan de komma att ta 
landet med storm!' så sade en 
skarpsynt protestantisk präst en 
kväll när vi talade om Amerikas 
mest ekumeniska religion . . . J ag 
har träffat baha'ier i många delar 
av världen. De ligger alla på sam­
ma bog: uppriktig hängivenhet till 
Baha'u'llahs sak och person, iver 
för att deras ideal skall rycka fram. 
De frågar inte efter löner, önskar 
ingen ära och är bokstavligen mer 
intresserade av att ge än att få . . .  
Må alla som är intresserade av ett 
överdådigt leverne ta sig i akt!· Det 
kan hända att baha'i'erna är i an­
tågande." 

DET SANNA 

EXEMPLET 
I sitt testamente utsåg Baha'u'llah 

sin äldste son 'Abdu'l-Baha till 
"Förbundets centralgestalt", "Lä­
rans tolkare" och "Trons sanna 
exempel". 'Abdu'l-Baha betyder 
"Servant of the Glory", "Härlighe­
tens (Ljusets) tjänare". Han var 
född i Teheran natten till den 23 
maj 1844 vid samma tidpunkt som 
Bab proklamerade att den nya eran 
hade 'börjat. 'Abdu'l-Baha var åtta 

år när hans far kastades i fängelse 
år 1852. Genom en ingivelse förstod 
pojken redan då, att hans far var 
den utlovade manifestationen 
(Gudsprofeten) och därmed börja­
de 'Abdu'l-Bcrhas oerhört prövande, 
dramatiska och uppoffrande liv för 
Saken. I landsförvisning och olika 
fängelser levde han med sin far och 
den nännaste lilla gruppen troende. 
Genom sitt strålande liv av kär­
leksgärningar, vishet och författar­
skap blev han i sanning det fullbor­
dade exempel på baha'i-liv som den 
nya tidsålderns profet hade avsett. 
Ar 1908, vid 64 års ålder, släpptes 
han fri efter omkring fyrtio års 
fängelse. 

Han reste nu från det Heliga 
Landet till Egypten, Europa och 
Nord-Amerika för att överföra det 
stora budskapet och tända Trons 
ljus. Han spred glädje till alla slags 
människor, talade i alla slags före­
ningar och ·k yr kosamiund, trängde 
igenom all konventionalism, alla for­
malitet-er och oHka trosbekännelser. 
Han uppmuntrade alla till att göra 
sitt yttersta för att börja bygga upp 
en gudomlig civilisation, att vakna 
upp i anden och han underströk 

'Abdu'l-Baha (23.5.1844-28.11.1921), en av trons tre huvudgestalter, grundarens 
äldste son, spred budskapet till Afrika, Europa och Amerika. 
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alltid Guds enhet, profeternas en­
het, religionens enhet och mänsklig­
hetens enhet. "Ljuset är gott i vil­
ken lampa det än lyser", sade han. 
"Det största fängelset är jagets 
fängelse", skrev han i W answorth­
fängelsets gästbok. Här följer några 
korta citat ur hans tal och skrifter: 

"Religion är det yttre uttrycket för 
den gudomliga verkligheten ... Bön 
är samtal med Gud ... Andens gå­
vor delges under reflexion och me­
ditation . . . Meditation är nyckeln 
som öppnar mysteriernas dörrar ... 
Människans ljus är beroende av lju­
set från Guds kärlek . . . Om oron 
för det materiella omvärver dig som 
en svart sky, så upplyser andens 
strålglans din väg. Sannerligen, de 
vilkas själar upplyses av Guds ande 
äger den största hugsvalelse . . .  J ag 
är lampan och kärleken till Gud är 
mitt ljus . . . Det finns inget annat 
fängelse än jagets fängelse . . . Det 
finns ingen annan fiende än män­
niskans lägre jag ... intet annat kan 
stå i vägen för människans utveck­
ling· än hon själv . . . Hemligheten 
med självbemästrande är självför­
glömmelse . . . Glöm jaget och ar­
beta för helheten ... Den sämsta 
mänskliga egenskapen är förtalet. .. 
Sannfärdighet är grundvalen för alla 
mänsklighetens dygder. Utan sann­
färdighet är utveckling och fram­
gång i alla världar omöjliga för sjä­
len ... Hur mycket en människa än 
utvecklas, förblir hon ändå ofull­
komlig, ty ett fjärran mål hägrar 
alltid. Så snart hon ser fram m.ot 
detta mål, inser hon sin ofullkom.­
lighet och strävar vidare. Självför­
hävelse är ett tecken på själviskhet. 
. . . I dag finns det ingen större ära 
för människan än tjänst i 'Den 
Största Fredens Sak'. Fred är ljus; 
krig är mörker. Fred är liv; krig är 
död. Fred är vägledning; krig är 
villfarelse. Fred är Guds grundval; 
krig är satanisk grundval. Fred är 
upplysning av världens mänsklighet; 
krig är förstörelse av mänsklig 
grund. (13 maj 1912 i New Y ork) . . . 
När den fysiska världen och den 
gudomliga världen når god samver­
kan, när själarna blir himmelska 
och strävandena rena, då skall full­
ständig förbindelse uppstå. Då skall 
denna kraft alstra ett fullkomligt 
uppenbarande. Fysiska och själsliga 
sjukdomar kommer att helt och hål­
let botas." 

Den 28 november år 1921,  vid 78 
års ålder gick 'Abdu'l-Bah.a bort 
stilla och fridfullt i Haifa. Omkring 
tiotusen människor kom till begrav­
ningen på herget Karmel. Judar, 
kristna, muselmaner och represen-
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tanter från många olika samfund 
gav sin erkänsla till denna m·an som 
hela sitt liv arbetat för mänsklighe­
tens enhet, oc'h många var de som 
upptäckte att Baha'u'llahs lära i 
sanning är den nya tidsålderns en­
ande kraft, den fömyade vär ldsreli­
gionen. För 'Abdu'l-Baha, liksom 
för varje baha'ier, är döden - lik­
som födelsen - en öppen dörr till 
nytt och större liv. "I nästa värld 
kommer människan att finna sig 
befriad från många av de svagheter, 
under vilka hon nu lider", sade han. 
"De som har gått vidare genom dö­
den har en egen sfär. Den är inte 
avlägsen vår, och deras arbete, Ri­
kets arbete, är vårt, men det är hel­
gat från vad vi kallar tid och rum." 

INSTITUTIONEN FöR 

LÄRANS BESKYDD 

I sitt testamente upprättade 'Ab­
du'l-Baha institutionen för lärans 
beskydd och utnämnde sin äldste 
dotterson, Shoghi Effendi till Be­
skyddare. Han var född den 3 mars 
1896 och studerade vid Oxfords U ni­
versitet, när han kallades till sin 
stora uppgift. Han flyttade till Hai­
fa, och där ligger i dag baha'is in­
ternationella huvudkvarter på Kar­
mel; en serie helgedomar har upp­
förts och trädgårdar har anlagts. 
Efter en oerhört konstruktiv livs­
gäming som· skriftställare, tolkare, 
översättare, byggare och administ­
ratör gick Shoghi Effendi bort den 
4 november 1957. Eftersom, enligt 
de betingelser som uppställts i 
'Abdu'l-Bahas testamente, ingen Be­
skyddare kunde utses i denna stund, 
gavs ledningen av tron tillfälligt åt 
de tjugosju "Sakens Händer", som 
utnämnts av Beskyddaren till att 
-vara trons främsta funktionärer. 
Dessa tjänstgjorde sedan i denna 
ställning till 1963, då tron erhöll till­
räckligt starkt fäste över hela j or­
den, för att upprätta Universella 
Rättvisans Hus, baha'i-religionens 
högsta lagstiftande församling. 

UNIVERSELLA RÄTT­

VISANs HUS 

I maj år 1963 valdes enligt demo­
kratiska regler nio medlemmar till 
ett första Universella Rättvisans 
Hus i Haifa. Valet gjordes av tre­
hundra de1egat.er från femtiosex län­
der. Omedelbart därefter höll rörel­
�en sin v är ldsj u bileumskongress i 
London, där över sextusen anslutna 
samlades från världens fem konti­
nenter. Detta år, 1963, avslutades en 
av Shoghi EHendi utarbetad världs-

plan f·ör spridandet av tron över hela 
jorden. Hesultaten övers,kred den 
uppgjorda tio-årsplanen i rikt mått. 
Trossamfund hade upprättats i näs­
tan varje land, furstendöme och ter­
ritorium• över hela världen. - Det 
intemationella baha'i-samfundet till­
hör UNESCO, F.N. såsom icke stat­
lig, opolitisk organisation. 

Ämnet baha'i är kolossalt, och en 
uppenbarelsens ocean med gränslösa 
rikedomar öppnar sig för den som 
självständigt forskar i saken, tålmo­
digt, utan fördomar och förutfattade 
meningar. Några människor fattar 
det som i en blixt. Men utan för­
stånd och studier, utan meditation, 
kommer inte heller dessa blixtbegå­
vade uppfattare vidare. Härmed vill 
jag bara antyda, att många vägar 
leder till den nya erans religion i 
balans mellan tro och vetande. Det 
dröjde ända till den 2 mars 1956, in­
nan jag fick en baha'i-bok i mina 
händer. Den var en gåva från Rus­
sell True. Han hade utvandrat till 
Kanarieöarna med sina föräldrar 
och sin syster. De var alla Trons 
pionjär er. Ett brev från Doris Cor­
bin, pionjär i Sverige, hade lett mig 
till familjen Trues hem och därmed 
till upplysning genom Russelis bok­
gåva. Det var en uppoffring för ho­
nom· - han hade bara ett exemplar. 
Den boken, "Baha'u'llåh and the 
New Era" av dr. J. E. Esslemont, 
översatt till över sextio språk, blev 
för mig liksom för miljoner andra 
människor nyckeln till en m·ängd 
baha'i-s'krifter. Kunskapen om vår 
tids världsreligion skulle jag och 
många andra svenskar förmodligen 
ha kunnat inhämta redan som unga, 
ifall de informationer om baha'i som 
finns i svenska uppslagsverk hade 
varit korrekta och naturligtvis ut­
förligare och mer djuplodande. J ag 
känner andra svenska författare 
som också blivit missinformerade. I 
alla de nordiska länderna finns emel­
lertid numera baha'i-samfund med 
lokala och nationella råd, som står 
till tjänst med litteratur och upplys-

Baha':is frammarsch .kan illustreras 
med en del siffror som lämnats av ar­
tikelförfattar-en: 1953 beräknas det att 
baha'i-er fanns i ca 3000 städer och sam­
hällen på olika håll i världen. 1963 11210, 
1904 1S1.86 och 1965 21006. Enligt en 9 -
årsplan 1964-1.9173 skall man uppnå minst 
54000 städer och samhällen 1973. 1953 
fanns 600 lokala andliga baha'i-råd i de 
fem världsdelarna, 1964 456€; 1973 skall 
det .enligt 9-årsplanen vara minst 13700. 
1S53 f•anns 12 nationella a ndliga baha'i­
råd i olika l änd-er, 1957 26, 1963 56 och 
l9S4 69·. - I maj 1962 bildades nationella 
andliga baha'i-råd i Danmark, Finland, 
N or ge och Sverige. 

ningar om detta oerhörda som in­
leddes år 1844 och som berör allt liv 
på jorden i dag. Den intresserade 
kan skriva till BAHA'I, Matilda 
Jungstedtsväg 27,  Enskede. 

Det är en missuppfattning som 
förekommer hos många väster­
ländska författare, att livets mål, så 
som det läres i hinduismen och 
buddismen, består av kontempla­
tion i avskildhet för blott personlig 
frälsning och lycka. Ännu så sent 
som 1947 gav en mr. A. G. Hogg i 
London uttryck för den oriktiga 
uppfattningen att den hinduiska 
tanken inte innehåller någon ide om 
en kosmisk gemenskap, och han 
bortsåg från Sri Aurobindos gen­
mäle att "de största av mystikerna 
har alltid gett en upplysande led­
ning för människorna och aldrig 
låtit sig nöja med ett blott och bart 
passivt njutande av sin välsignelse, 
försjunkna i avskild kontempla­
tion". 

"All världens synder, låt dem fal­
la på mig; låt världen bli frälst", är 
ett yttrande som tillskrives Herren 
Budda i Taniravartika. Vi hör ett 
eko av detta ädla ideal i Sri Rama­
krishrias tillrättavisning av sin store 
lärjunge, Swami Vivekananda, för 
ungefär åttio år sedan. 

N arendran (Vi vekanandas tidi­
gare namn) bad en dag sin store 
Mästare att denne skulle välsigna 
honom så att han kunde få stän­
digt befinna sig i samadhi, njutan­
de välsignelse. Sri Ramakrishna, 
som var förvånad över att en så 
självisk ide kom från hans utvalde 
lärjunges läppar, tilltalade denne 
så: 

"Hur kan du be om något dylikt? 
J ag trodde att du var ett stort li­
vets käril, och nu vill du försjun­
ka i din egen gläd j e, precis 
som en vanlig människa. - Men 
detta förverkligande skall bli så na­
turligt för dig, tack vare Modern, 
att du i ditt normala tillstånd skall 
inse alla varelsers unika gudomlig­
het; du kommer att uträtta stora 
saker i världen, du kommer att 
hjälpa människor till andlig med­
vetenhet och lindra de ödmjukas 
och fattigas misär." 

Vivekananda fullföljde senare i 
sitt liv detta profetiska yttrande av 
Mästaren och tillkännagav för värl­
den att den enda Gud som han trod­
de på, var totalsumman av alla sjä­
lar och att han framför allt trodde 
att Gud var i de syndiga, de elända 
och fattiga av alla raser. 

K. Ramachandra. 

M AT F I L O S O F I  • • • 

Födan bör vara 

a) vara i sitt ursprungliga till­
stånd, så som naturen tillrett 
den, 

b) ha god smak och vara ange­
näm för ögat, 

c) vara etiskt riktig, vegetarisk. 

Den alltomfattande intelligens som 
frambragt universum, har inte gjort 
några misstag vid födoämnenas 
sammansättning. Den har gett oss 
vad vi skall äta, i just det skick 
som det är lämpligt och nyttigt för 
oss. Förändringar, gjorda av män­
niskan, skall undvikas. Ofta 
uppkommer skadliga - men väl­
smakande - produkter av såda­
na ingrepp; i kvalitetsavseende 
blir det alltid en försämring. Det 
vi kallar socker och som "smakar 
bra", är en industriellt framställd 
produkt med onaturligt hög soc­
kerkoncentration, nära 100 % -
medan naturens skapelser socker­
betan och sockerröret innehåller ca 
16 o/o socker. Det är den onaturligt 
höga sockerkoncentrationen, vilken 
människans organism inte är an­
passad till, som är upphov till 
tandröta och sockersjuka. 

"Eldbehandling" av födan för 
ibland helt vilse: En civiliserad nu­
tidsmänniska kna i allmänhet inte 
äta av ett djurs döda kropp i dess 
råa tillstånd - det är alltför mot­
bjudande för 'henne - men om 
köttet steks eller kokas och smak­
medel tillsätts, kan det ätas utan 
omedelbara obehagskänslor. Eld­
behandling innebär också en för­
sämring, bl. a. på det sättet att en 
del av födoämnenas naturliga inne­
håll försvinner med ångan och 
kokvattnet så att det endast blir 
en stympad naturprodukt som 
människan förtär, och detta är 
ten med svaghet och sjukdom hos 
människan som följd. - Beträffan­
de bröd bör man efterfråga full­
kornsprodukter, vilka säljs i hälso­
kostaffärer, s. k. reformbutiker. 
Vid hakning av fullkornsbröd till­
varatas hela kornet och ingenting 
skalas bort för att göra brödet "fi­
nare". 

Potatis och säd innehåller natur­
ligtvis även i värmebehandlad form 
- bröd, gröt - mycket värdefull 
näring och det kan vara svårt eller 
olämpligt för en människa som vant 
sig vid dessa födoämnen så behand­
lade, att äta dem i naturens tillag­
ning. Men man bör inte försumma 

att äta råkost och att bygga upp 
sin dagliga föda kring den. 

Ordningen i naturen är även så­
dan att de födoämnen som smakar 
bra och är fina för ögat, är de som 
är nyttiga för organismen - märk 
väl om de är i sitt naturliga till­
stånd. Alla varelser äter och skall 
äta det som de har smak för. Att 
någonting smakar gott, är naturens 
tecken till varelsen att den skall 
äta det. Det som smakar illa och 
luktar illa, skall spottas ut, om man 
råkar få det i munnen, och detta 
vill man också spontant göra. 

Erfarenheten visar att när män­
niskan i sitt födoämnesval föl­
jer en god etiks princip och väljer 
att inte äta dödade djur-varelsers 
organismer utan i stället tar sin fö­
da ur växtriket, där livsupplevelsen 
är mycket enklare och lägre så att 
ett "dödande" inte innebär något 
obehag för växten, då uppnår män­
niskan det högsta måttet av fysisk 
och psykisk hälsa. 

V egetarianer i N orden dricker i 
allmänhet mjölk och äter produkter 
av mjölk. Mjölken är ett natur­
ämne, den har god smak och den 
frambringas inte genom att lidande 
tillfogas djur. I det man följer de tre 
huvudreglerna för en sund och rik­
tig matfilosofi kan man använda 
mjölk, men en annan synpunkt är 
att komjölken av naturen är avsedd 
för kalven och att avståndstagande 
från eller återhållsamhet med m j öl k 
ur den synpunkten kan te sig na­
turlig, om man inte känner att man 
är i starkt behov av detta födo­
ämne. Många vegetarianer 
kanske de flesta - kan inte vara 
utan tillskott av mjölk i kosten -
möjligen beroende på att även den 
vegetariska kosten nuförtiden är 
bristfällig på grund av de felaktiga, 
obiologiska odlingsmetoder som an­
vänds. 

I ägget finns en ny varelse i var­
dande, och ägg bör betraktas som 
innehållande liv och in te förtäras. 
Av kött, fisk och ägg uppkommer 
genom förruttnelsebakterier illa­
luktande ämnen - ett naturens 
tecken på att det är icke lämplig 
föda - mjölken ruttnar inte, den 
surnar. Vegetabilier ruttnar inte 
heller utan förmultnar och upplö­
ses utan dålig lukt. 

slutligen är det en sund regel 
att inte överlasta organismen med 
föda utan iaktta måttlighet i över­
flödets samhälle. 
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BEGER ÖVER 'DJÄVULEN' 

Dr. Jose Hortencia de Medeiros 
Sobrinho arbetar vid State Institute 
of Cardiology och (som röntgen­
specialist) vid Instituto de Aposen­
tadoria E Pesos Dos Industriarias i 
Brasilien. Han har verkat som läka­
re i flera år och har bl. a. två års 
utbildning i Sverige med inriktning 
på röntgenundersökningar av hjär­
tat. 

Dr. Sobrinho hade en patient, en 
polsk kvinna, 28 år gammal, ett 
mycket svårt fall, där en elakartad 
tumör togs bort och colostomy ut­
fördes. Före sin sjukdom vägde hon 
54 kilo; efter colostomyn hade vik­
ten gått ned till 31 kilo. Hon skrevs 
ut från Pronto Sacorrekliniken som 
obotlig. 

Då dr. Sobrinho ville försöka alla 
möjligheter för sin patient, ordna­
de han att hon överfördes till 
Central Cancer Hospital, där hen­
nes mage öppnades ännu en gång. 
Ingenting kunde göras. Den förfär­
liga sjukdomen hade spritt sig. Do­
men löd "Patienten lider av en full­
ständig invasion av cancerceller och 
kan inte leva mer än två månader". 

Denna diagnos gavs av två patolo­
ger oberoende av varandra. Den 
ene var chefen för den patologiska 
anatomiska undersökningen vid 
sjukhuset. K vinnans make ville ta 
henne till Arigo. Dr. Sombrinho 
som redan var intresserad av rap­
porter från Conganhas de Campo, 
där Arigo u tf ör sina behandlingar, 
beslöt att, eftersom patienten hade 
förklarats medicinskt obotlig, var 
detta ett utmärkt tillfälle att testa 
andehelaren. 

Han följde den nu desperata kvin­
nan, vars vikt hade gått ned till 25 
kilo, och hennes hängivne make till 
Gongonhas med flyg. "Arigo be­
handlade henne, medan han var i 
trans", rapporterar doktorn, "och i 
det han talade med tysk accent fö­
reskrev han synnerligen moderna 
mediciner i doser rikligare än de 
som vanligen ges av läkare. J ag 
kommer väl ihåg den första ordina­
tionen." 

Trots doktorns förvåning över de 
stora doser som anbefalldes, kun­
de han iaktta att patienten en 
vecka efter återkomsten till sjukhu­
set började visa förbättring, så be­
tydande att hon kunde lämna 
sängen och gå omkring. Efter två 
veckors behandling ökade hon 10 
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kilo i vikt, och efter en och en halv 
månad vägde hon 57 kilo, 3 kilo 
mer än före sin sjukdom. Hon såg 
praktiskt taget normal ut men hade 
fortfarande kvar colostomyöpp­
ningarna på buken. 

Hennes man, som är österrikare, 
berättade i ett televisionsprogram 
som tog upp fallet, hur han hade 
samtalat med Arigo i trans på tys­
ka, ett språk som helaren normalt 
inte förstår. Diagnosen, sa han, 
var riktig. Arigos tyske kontroll, 
dr. Fritz, bekräftade att kvinnan 
hade övervunnit sin sjukdom, när 
hon togs till honom igen. Men två 
ytterligare ordinationer gjordes, en 
medicin som skulle följas av en an­
nan. 

När patienten hade avslutat sin 
medicinering, besökte hon ännu en 
gång Congonhas, nu i säll­
skap med läkaren och sin moder. 
Arigo, vilken som vanligt talade 
med tysk accent, sa: "Min syster 
är botad, ni kan nu sy igen hennes 
buk." Enligt dr. Sobrinho utfördes 
operationen i hans närvaro av en 
berömd kirurg vid ett sjukhus i Sao 
Paolo .  Colostomyöppningarna syd­
des igen och kroppen lämnades åt 
sina normala funktioner. Dr. So­
brinho intygar: Den fullständiga 
frånvaron av tumörer bekräftades. 
Fram till nu, efter elva månader, 
har patienten inte klagat över nå­
gonting. Hon är botad och väger 58 
kilo." 

Dr. Sobrinho tillfrågades om en 
del mediciner som ordinerades av 
Arigo - eller rättare sagt dr. Fritz. 
"Det är en japansk drog", sa dok­
torn bl. a. "Jag har själv lagt märke 
till att den ihland framkallar oroan­
de reaktioner, ehuru dessa är av till­
fällig natur. Hur som helst är det 
ett faktum att Arigo använder den 
på ett mycket effektivt sätt." Man 
ställde också en fråga till honom om 
en annan drog, som Arigo angripits 
av sina kritiker för att han ordine­
rat. "Detta är en tysk medicin, nu 
föråldrad och övergiven av läkarna 
men ordinerad i stora kvantiteter 
av Arigo." 

"Det synes mig som om den or­
dinationsprocedur som används av 
Arigo, är överensstämmande med 
hans kirurgi", sa dr. Sobrinho. 
"Han använder metoder som skiljer 
sig från dem som är normala i lä­
karpraktik. Ibland kombinerar han 

nya mediciner med sådana som inte 
längre används. Vid andra tillfäl­
len föredrar han okända droger som 
sällan säljs och som framställs i 
små laboratorier. Vid åter andra 
tillfällen föreskriver han mediciner 
som ännu inte är i marknaden." 

Beviset för behandlingarnas ef­
fektivitet är resultaten. De botan­
den som skett av Arigo genom hans 
oortodoxa metoder och "gammal­
modiga" ordinationer utgör rikliga 
vittnesbörd om dessas effektivitet. 

Hans kritiker angriper hans or­
dinerande av så rikliga doser, de 
ovanliga kombinationerna och de 
"illegitima" metoderna. Men var 
finns deras bevis? Ett enda fall av 
skadliga biverkningar eller försäm­
ring efter en operation, skulle sä­
kerligen till det yttersta användas 
för att nedsvärta denne andehelare. 
Annu har inget sådant fall blivit 
rapporterat. Tvärtom ökar kön av 
lidande människor utanför hans 
oansenliga "sjukstuga". Intygen om 
bot och lindring fortsätter att kom­
ma in och läggas till de redan rik­
liga rapportsamlingarna över Arigo­
fall. 

För att avsluta med William 
Belks ord: "Jag tror uppriktigt att 
vi aldrig kommer att kunna reda 
ut det här förrän saken undersökts 
laboratoriemässigt och vetenskap­
ligt. Fakta och fantasi måste hållas 
åtskilda. Annars kommer det att 
bli en oavbruten opposition både 
från religiösa och medicinska aukto­
riteter. Mitt mål är att få detta fe­
nomen erkänt som ett vetenskapligt 
faktum." 

Arun. Ovanstående är hämtat från ·en 
artikel i Two Worlds, och uppgiftslämna­
re är William H. Belk, som SÖKAREN s 
läsare förut stiftat bekantskap med, samt 
en journalist, Jorge Rizzini. Det uppges 
att fallet är fullt verifierat av sjukhus­
rapporter, bl. a. om röntgenundersök­
ningar som gjorts av patienten. 

Psychic News meddelade den 30 okto­
ber förra året att Arigo, som temporärt 
frigivits efter att ha avtjänat ett år av 
sitt sextorrmånaders fängelsestraff, åter 
satts i fängelse, nu för ytterligare nio 
månader. I en åttasidors rikt illustrerad 
artikel tog det brasilianska populärmaga­
sinet »0 Cruzeiro» upp fallet. Den nya 
domen kom en månad efter det att hans 
frigivning hälsats med jubel av en mängd 
på 8.000 människor och han burits på 
deras skuldror till sitt enkla hem. Ett 
meddelande för några veckor sedan sä­
ger att Arigo åter ,getts fri. 

EXPERIME T MED MAGI 

Professor J. B. Rhine vid Duke 
University i USA, den världsbekan­
te parapsykologiske forskaren, har 
utfört experiment som får anses 
visa tankens inverkan på materien. 
Han har bl. a. redogjort för ett fall 
som är belysande. Man gjorde ex­
periment med tärningar, där en 
tioårig flicka fick tio rätta giss­
ningar av tio möjliga. Då hon blev 
tillfrågad hur hon burit sig åt för 
att uppnå ett så förbluffande resul­
tat, svarade hon enkelt: "Jag bara 
ville att alla svar jag gav, skulle 
vara rätta." 

De experiment som omtalas här 
nedan, har haft till syfte att med 
tankens makt ge vinster - helst de 
högsta - på penninglotteriet. Ex­
perimenten har pågått i tre år. De 
kan utföras av vem som helst -
med större eller mindre framgång. 
De enda egenskaper som behövs, är 
stor lust att vinna - och det har 
väl varje lottägare - livlig före­
ställningsförmåga samt framför allt 
en stark tro på att experimentet 
kan lyckas. 

U n der tre år har vi varje månad 
vunnit på i medeltaJ 15 procent av 
de inköpta lotterna. Detta är ett 
statistiskt mycket signifikativt re­
sultat, eftersom vinstchansen, enligt 
vad penninglotteriet meddelar, är 
8,3 procent. Vissa månader har vi 
vunnit på 50-40-30 procent av 
lotterna - andra månader ingen­
ting. Vi experimenterar med 10-15 
lotter varje gång. Men - det ·är 

blott små vinster vi fått . . . högst 
500 kronor. 

Hur gör man nu för att vinna på 
ett större antal lotter än vad slum­
pen medger? - J o, man lägger sig 
på en bädd, lämpligen på kvällen, 
slappar av alla muskler samt före­
ställer sig att man är i Stockholm i 
den lokal där dragningen försiggår. 
Där finns sex flickor som drar 
vinstnumren från en tombola med 
sex fack (sex tombolahjul). Tombo­
lan ·är placerad på en axel som vri­
des runt. Ur facket längst till hö­
ger drar en flicka entalssiffran, ur 
nästa fack drar en annan flicka tio­
talssiffran o. s. v. I facket längst 
till vänster finns både en- och två­
siffriga nummer beroende på hur 
många lottsedlar som släppts ut till 
en dragning. 

Man föreställer sig nu, så levan­
de som möjligt, hur de sex skolflic­
korna går fram till tombolan. Efter-

som man inte känner deras utseen­
de, gör man sig blott en suddig bild 
av dem. Så ser man framför sig, 
så intensivt som möjligt, hur de 
drar just det önskade numret! 

För ett gott resultat bör experi­
mentatorn ägna så mycket tid som 
möjligt åt experimentet före själva 
dragningen. Själv har jag nästan 
obegränsad tid till förfogande -
trots en hel del andra intressen som 
ligger mig varmt om hjärtat. 

Nu synes det vara så att det är 
vissa mänskliga "våglängder" som 
passar ihop, liksom i fråga om 
radio. Ett gott resultat kunde allt­
så vara beroende på om någon eller 
några av de dragande skolflickorna 
befinner sig på samma eller närlig­
gande "våglängd" som expeirmen­
tatorn. Det kan också vara så 
att "sändaren" tvingar in mottaga­
ren på sin våglängd - men är det 
alltför stor differens i våglängder, 
kan ju detta vara svårt. 

Slu tligen: lottsedlarna bör vid 
"sändningen" befinna sig i närhe­
ten av den som sänder, och sänd­
ning bör ske vid flera tillfällen och 
behöver inte vara lokaliserad i ti­
den till det tillfälle då dragningen 
verkligen äger rum. 

Huruvida ökad effekt kunde upp­
nås med flera sändare, vet vi inte, 
ty vid de här omtalade försöken har 
artikelförfattaren varit ensam. 

Men varför har det nu blivit blott 
mindre vinster? - Jo, det är ju me­
ra ont om de höga vinsterna natur­
ligtvis, och så är det mycket svå­
rare att påverka sex flickor att 
välja ut sex- eller sjusiffriga num­
mer än att påverka tre flickor att 
välja tresiffriga. som vid de låga 
vinsterna. 

Men - stora vinster skall kom­
ma - det är blott denne experi­
mentator som inte äger tillräcklig 
koncentration. Men dock: vi har he­
la tiden vunnit över statistiken! 

K J E N N E R  D E  
D E M  S E L V ?  

önsker De en karalcteristikk av 
Deres natur, anlegg, intelligens 
m. an. og er <De int. i et glött inn i 
fremtiden med hensyn till kjcerlig­
het, ökonomi, helbred, yrkesvalg 
etc. 
Råd og veiledning i alle livsspörs­
måL Oppl. sendes mot svarporto. 
Lcerer Magne Solberg, Rissa, Norge. 

För att förklara händelser som 
telepati, psykometri, förutvetande, 
tankens makt etc. har man upp­
ställt teorin om en "världssjäl" 
och ett kosmiskt minne som vet 
allt, minns allt. Alla människo­
själar skulle då vara mer eller 
mindre i kontakt med världssjä­
len, av somliga kallad det univer­
sella omedvetna. Aven livlösa före­
mål skulle ha sin rot och grund i 
denna världssjäl. Den som vill före­
ta de magiska (eller parapsykolo­
giska) experiment som beskrivs i 
denna artikel, bör äga kännedom 
om teorierna om en världssjäl -
eller allsjäl - samt ha god före­
ställnings- och koncentrationsför­
måga samt även uthållighet och 
framför allt - tro på att han kan 
vinna och bör vinna - i annat fall 
tänker experimentatorn: "Det går 
inte", och då går det inte, ty det ·är 
tanken som skall överföras. A t t det 
går, har mina experiment under tre 
år visat. 

L .  

Eftertryck, 'helt eller delvis, utan angi­

vande aJV källan och utan författarens till­

stånd, förbjudes. 

L., som vill vara anonym, har för 
red. företett en •samling intyg som vi­
sar hans förmåga sedan 40 år tillbaka att 
bota sjukdomar .av olika slag med hand­
påläggning och/eller suggestion. 

A tta buddistbikkuer kom en dag 
till Gandhi och ville ha en intervju 
med honom. Gandhi sa att han var 
beredd att anslå femton minuter 
för intervjun. Ledaren - K. Thero 

reciterade några pali sutras i 
form av en välsignelse och vände 
sig sedan till mahatman med dess·a 
ord: 

"0, store man, varför arbetar du 
på detta sätt, utstår en mängd li­
danden, fasta, fängelse . . . Varför? 
Varför? 

Med sitt karakteristiska småleen­
de replikerade Gandhi så: 

"J ag är en ödmjuk sökare av 
Sanningen och inriktad på att fin­
na den. Jag räknar inget offer för 
stort för att få se Gud ansikte mot 
ansikte. Allt arbete jag håller på 
med, vare sig det är socialt, poli­
tiskt, humanitärt eller etiskt, är 
riktat mot målet att få se Gud an­
sikte mot ansikte." 

K. Ramachandra. 
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HOWARD MENGER, en av dem som uppger sig vara kontaktade av interplanetarier. 

Han är författare till boken ,From outer space to you .. .  

Astronomer omtalar UFO-observationer 

Professor Hall vid Lewellobservatoriet i Massachusetts har omtalat att 
han i maj 1950 såg en silverskinande metal lskiva mot himlen, först genom 
kikare och sedan med en teodolit med vars hjälp han uppskattade före­
målets storlek till mellan 10 och 20 meter i diameter. Det gled sakta över 
himlen. 

Professocr Hess, Flogstoffobservatoriet i Arizona, observerade i maj 1950 
- två da_gar efter Halls observation - ett skivformat, glänsande föremål 
av metalhskt utseende som sakta svävade bland molnen. Hess uppskattade 
dess storlek till en a två meter endast. 

Dr. Halstead vid observatoriet i Darlington, Duluth, Minnesota, observe­
rc:_Jde tills.ammans med sin fru i �ovember 1 955

. 
ett cigarrformat föremål på 

h1mlen vilket han uppskattade till 250 meter langt och ett skivformat med 
f lat botten och en kupol ovantil l  som han antog var ca 30 meter i diameter. 
Båda föremålen lyste kraftiQt. Till radiokommentatorn Frank Edwards, med­
lem i NICAP, sa han i en mtervju : "Jag har en känsla av att vi har be­
sökare från rymden.'' 

Professor Tombaugh, planeten Plutas upptäckare, såg i augusti 1949 sex 
till åtta rektangulära, grönaktiga l jus och ett cigarrformat föremål som 
avtecknade sig mot den mörka himlen. "Under alla de tusentals timmar som 
jag studerat himlavalvet, har /·ag aldrig sett något så märkligt som detta", 
säger professorn och han ska l även ha antytt att ljusen kan ha varit upp­
lysta fönster i två rader. 

Dr. Fletcher, vice president i Astronomical Society i Kenya, såg i okto­
ber 1954 ett UFO i Nairobi, Kenya. Han uppges vara övertygad om att 
UFOna är farkoster från en annan värld. 

Dr. Wilkins, som var en av de främsta engelska astronomerna, såg i juni 
1954 under en flygtur från Charleston till Atlanta i USA två lysande, ovala 
f�rem� l med skarpt avtecknade kanter, gulaktiga till färgen på uppskatt­
nmgsvls tre kilometers avstånd. De rörde sig sakta mot vinden i omedelbar 
närhet av varandra. Dr. Wilkins fick även syn på ett tredje liknande före­
må l, gråaktigt till färgen och som inte reflekterade sol l j uset. Föremålens 
storlek uppskattade han till 15 meter i diameter. Wilkins säger att om UFOna 
�r fasta föremål som kan förflytta sig i önskad riktning med önskad has­
tighet, måste de vara byggda och manövrerade av en intelligens om är 
överlägsen människans. 

Astronomen Maunder som åren 1892-1897 var sekreterare i Royal Astro­
nomical Society, såg i november 1882 en stor, rund skiva av grönt ljus på 
himlen. På närmare håll syntes föremålet cigarrformat. 

Uppgifterna är hämtade fån NICAPs rapportsamling The UFO Evidence, 
Ray Palmers magasin Flying Saucers och Max Millers bok Flygande tefat -
fantasi el ler verklighet ? 

�--------------------------------------·_) 
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JAMES MOSELEY, redaktör för det 

amerikanska tefatsmagasinet .. saucer 

News .. .  

Detta foto säges visa ett  ,.flygande te­

fat... Det togs 1952 av George Stock i 

Passaic, New Jersey, USA. 

En engelskspråkig, adamskimriktad tid­

skrift skall utges av IGAP. J ledningen 

för arbetet står bl. a. major H. C. Peter­

sen, Bavnevolden 2!7, Maalpv, Sj ., Dan­

mark, som tidigare var ledare för 

S.U.F.O.I. och redaktör för UFO-Nyt. 

Bakom planerna ståT en stiftelse, The 

George Adamski F'Oundation, med mrs. 

Alice K. Wells som direktor. Stiftelsens 

syfte säges vara att »sprida kunskap om 

besökare från andra planeter�. 

M E D D ELA N D E  
På grund av tillfälligt ändrade 

personliga förhållanden och därav 
följande brist på penningmedel och 
akut brist på tid har jag mycket 
små möjligheter att under in­
nevarande år göra denna tid­
skrift gratis, d. v. s. utan någon er­
sättning för allt arbete med den. 
Ett nummer av SöKAREN kostar 
med allt ungefär två tusen kronor. 
1000 prenumeranter ger 1750 kro­
nor per nummer, och dessutom in­
kommer en del penninggåvor -
detta innebär att debet och kredit 
i stort sett stämmer överens, men 

En viss europeisk dam intervjua­
de Shree Anandamayee den 21 
januari 1961,  när Hennes Helighet 
besökte New Delhi. Intervjuaren sa 
bl. a.: 

"Hur uppkommer kärlek till 
Gud?" 

Mataji: Händer det inte att du 
blir vän med fullkomliga främ­
lingar och kommer att älska dem? 
Att älska Gud, som är ditt eget 
Själv, är naturligt. Om du känner 
dig dragen till en särskild fonn av 
Gud, såsom Kristus eller Krishna, 
begrunda denna Hans form, uppre­
pa Hans namn ständigt, tänk på 
Honom, läs om Hans storhet och 
Hans härlighet, låt ditt sinne stän­
digt vara upptaget av tanken på 
Honom. 

Intervjuaren: Antag att man inte 
känner sig attraherad av någon 
särskild form av Gud, hur skall 
man då gå till väga? 

Mataji: Sitt fullständigt stilla och 
sjunk ned i dig själv och försök att 
finna ut vem du är. Att finna ens 
Själv innebär att finna Gud, och att 
finna Gud innebär att finna ens 
eget Själv. 

K. Ramachandra. 

Templetons foto. Flera som beställt ge­
noon SÖK.AREN, har fått vänta länge, 
och fyra personer har, när detta skrivs, 
ännu inte erhållit fotot. Detta beror på 
att det har tagit mycket lång tid mel­
lan beställning från mr. Templeton och 
hans leverans. Vi önskar nu att inte ta 
emot fler beställningar. 

eftersom det blir allt mer arbete 
med tidskriften och min egen fri­
tid nu är av mycket liten omfatt­
ning, så måste vi tyvärr tänka oss 
att ett betydligt mindre antal num­
mer än de planerade tio hinner 
komma ut under 1966, kanske fem 
nummer. Men skulle en del av lä­
sarna vilja ge frivilliga penning­
bidrag till SöKAREN utöver pre­
numerationsavgiften, så finns det 
möjlighet för mig att under sam­
manlagt så lång tid som dessa 
pengar räcker för mitt uppe­
hälle, ägna mig helt och hållet åt 
SöKAREN. 

Sven Magnusson. 

Englands yngsta helare är Bonita 
Campbell-Best, 7 år, omtalar söndagstid­
ningen »The People». 

Hennes gåva upptäcktes när hennes 
far, Thomas Campbell-Best, var på en 
healing- och föreläsningsturne i Sverige. 
40-åriga Mrs. Beryl Waite fick en för­
sträckning i magmuskulaturen under ar­
bete i trädgården. Hon kom till Camp­
bell-Bests healingcenter i Winchester. 
Smärtan blev värre, och hon beslöt sig 
för att fara hem igen och gå till sängs. 
Innan dess kom Bonnie in för att visa 
sin docka. Då barnet s åg att Mrs. Waite 
inte m ådde bra, sa flickan:  »Låt mig ge 
dig litet healing!» Mrs. Waite tänkte först 
avvisa erbjudandet som ett barnsligt på­
hitt men ville inte såra Bonnie, utan 
klev mödosamt upp och lade sig på den 
schäslong där flickans fader brukad e be­
handla patienterna. »Som om hon leddes 
av någon osynlig kraft», sade Mrs. Waite 
till tidningens reporter, »placerade Bon­
nie sina händer just på det ställe där 
smärtan var värst. Till min förvåning 
kände j ag samma värme som när hennes 
far gav mig healing någon tid innan. 
Nästan medsamma började smärtan för­
svinna.» Mrs. Waite fick sedan dagligen 
behandling av Bonnie och var helt botad, 
när Camphell-Best tre veckor senare 
återvände från sin sverigeresa. Sedan 
dess har Bonnies fader använt henne som 
»juniorassistent» under healingsessioner. 
I synnerhet får hon vara med och ge 
healing åt barn. »The Pe'Ople» har en 
bild s.om visar Bonnie helande en liten 
gosse som sedan »klev ned från schäs­
longen, avspänd och belåten». 

Camphell-Best poängterade att hans 
dotter var ett normalt barn, lika odyg­
digt som andra . . .  

Många läkare som insett att botande 
sker genom healing, menar att flera 
sjukdomar har sin rot i undermedvetan­
det, och om patienterna har den tron att 
helaren skall göra dem bättre, så blir d e  
bättre. Men hur kan e t t  sjuårs barn in­
spirera till tro hos patienter? 

l TRINKING AND DESTINY by H. W. Percival v. More information on 
DESTINY than any other book: How created, administered, ultimate, how one 
may change his destiny now & for future lives. 7.50 l vol. complete, 10.00 
2 vol. set ( U .  S. funds postpaid) The Word Faundatian Inc. 33 W. 42 St. New 
York, N. Y., U. S. A. 

____ _____, 

» . . .  V.id detta konvent får ni höll'a 
många rapporter om det arbete som pågår 
inom vårt område, 'Och j ag hoppas att ni 
känner som j ag att vi har viss grund för 
optimism. Det finns t.o.m . . tecken vid ho­
risonten, om j ag inte misstolkat dem, 
som tyder på att vi snart skall kunna få 
verklig kontroll över de fenomen vi stu­
derar, i stället för att bara få vänta tål­
modigt på att de skall uppträda. När det 
stadiet har uppnåtts, kommer inte frågan 
om att rättfärdiga vårt arbete inför ve­
tenskapen längre att vara aktuell.» 

Slutet av ett tal som hölls av John 
Beloff från Edinburghs universitet vid det 
sjunde konventet för pall"apsykologer som 
hölls i Oxford i september 1964. 

tAtt det har sina .svårigheter att i tryck 
beskriva �ningen får man ofta bevis 
på. På sidan 9 i nrr 7, 1965•, hade SÖKA­
REN en liten bit om mr. Hall, en av spi­
ritualismens »värsta» kr.itiker, där det 
upp�tavs att han gjort ett löjligt påståen­
de att endast en mentalt rubbad person 
kunde tro på de inom .spiritualismen fö­
rekommande materialisationerna. Detta 
är vad som står att läsa i en refererande 
artikel i odet ansedda engelska parapsy­
kologiska sällskapets tidskrift, författad 
av redaktören själv, dr. Gauld. I decem­
bernumret medger emellertid Gauld, ef­
ter en a nmärkning av dr. Dingwall, att 
hans redogörelse på den punkten var fel­
aktig och att Hall aldrig gett ett så ge­
nerellt omdöme. Hall hade diskuterat 
vis-a, namngivna mediers fenomen och 
uttalade sig inte om fenomenen å alhnän­
het. - J a, sanningen är inte så lätt att 
handskas med . . .  

I artikeln »The UFO ENidence» i nr 8, 
1955, har SöKA.RlEN en självförvållad 
felaktighet. Den kontaktberättelse av 
Adamski, som NICAP funnit vara en 
bluff, är inte ökenkontakten med Orthon 
1952 utan en uppgift av Adamski från 
1958. Red. beklagar misstaget. 

Om kontakt som skall ha ägt rum i 
Desert Center 1952, uppger förlaget Par­
thenon i sin minnesbok över Adamski att 
den »bevittnades av sex ansedda, respek­
tabla amerikanska medborgare. Påståen­
det är knappast möjligt att acceptera mot 
bakgrunden av de avslöjanden om vittnet 
George Williamsons karaktär som gjorts 
av John Robinson i Saucer News (tefats­
nyhet·er) och som även The UFO Evidence 
nämner. Robinsons artikel farms i SöKtA­
REN nr l, 1964! (numret går ännu att få) .  
Williamson har gett flera lögnaktiga upp­
gifter om sig själv, vilka publicerats på 
omslagen till hans otidigare böcker och i 
amerikanska uppslagsverk, till vilka W. 
�j älv sänt dessa oriktiga upplysningar. 
W. är inte filosofie doktar och inte fram­
stående antropolog och har inte erhållit 
den fina utanärkeisen .»den gyllene nyc­
keln». - Som .sanningsvittne måste den­
ne man anses vara värdelös. Därmed är 
inte sagt att .inte de andra ferm kan vara 
tillförlitliga. Adamskis egen vederhäf­
tighet är dock i hög grad diskutabel, 
vilket har antytts i en artikel, skriven 
av hans en gång nära medarbetare Carol 
Honey och som finns att köpa stencilerad 
för två kronor från SöKAREN. Något vi­
dare intresse för vad Honey har att säga 
om varför han såg sig tvingad att avbry­
ta samarbetet med :Adamski, har inte vi­
sats av SÖKARENs läsare - ca 25 rek­
visitioner av artikeln har gjorts. Men vi 
skall återkomma till denna sak och visa 
upp ett belysande material. 
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decembernumret 1965 av Flying 

Saucer Review skriver läkaren Bernard 

Finch, vilken som konsult är knu­

ten till tidskriften, om ett fall av möte 

med flygande tefat den 14 september: En 

ingenjör, Paul Green, 29, såg en märk­

lig tingest i luften;  den påminde om 

överdelen av en snurra och var stor som 

en gasklocka, hade en kupol upptill och 

lät höra ett surrande ljud. Inuti kupolen 

märktes ett •egendomligt, blått ljus. Green 

närmade sig föremålet som med vippan­

de rörelser kom ned på låg höjd. Det 

skarpa, blå ljuset blev så intensivt att 

det gj orde ont, och mannen upplevde 

också ett stickande överallt i kroppen 

-som av elektricit-et; hans hj ärta dunkade 

i bröstet och det bultade i hans huvud, 

det kändes som om ett band tryckte runt 

om hjässan. Green erfor också ett slags 

paralysering, och det var med stor an­

strängning som han lyckades förflytta 

sig och få tag på sin scooter. Som dess 

motor inte fungerade, sedan det okända 

föremålet dykt upp, fick han dra cykeln 

fram över vägen, innan motorn till slut 

åter fick liv. Följande dag märkte han 

att hans hår och kläder knastrade på ett 

märkligt sätt och tycktes laddade med 

elektricitet. 
Dr. Finch skriver att Paul Green var 

märkbart skakad av sin upplevelse; ett 
korsförhör visade att han utan tvivel be­

rättade något som han varit med om. 

Tydligen hade han varit utsatt för ett 

mycket sta:rkt magnetiskt fält. 

UFOt som Paul Green såg, ritat efter 
en skiss som han gjort. 

I samma nummer av FSR berättas om 

ett fall, då en man 'Vid namn Michael 

Johnson, 22, kollapsade 'Som följ d av 

möte med tefat. Det var den 20 septem­

ber, ca 3 (svenska) mil från platsen för 
Paul Greens uplevelse. Denna händelse 

omtalades först i nyhetstidningen Evening 

Star, Jpswich. På FSR:s anmodan under­

sökte dr. Finch fallet. Det var tre män 

i en bil. Mike Johnson lämnade hastigt 

fordonet utan ett ord till sina kamrater, 

vilka -förvånade sig över d-etta. Men så 

fick de se -ett märkligt föremål i luften. 

Det hade oval fornn och utsände ett 

orangefärgat ljus; ett starkt surrande 

ljud hördes, l.i.ksoan i ovan relaterade fall, 

»mest påminnande om någonting från -en 
science-fictionfilm». När föremålet sedan 

försvann, hördes på nytt ljudet. 

Så fick Mike Johnsons kamrater se 

honom komma raglande på vägen i det 
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han höll händer för ögon och hals, in­

nan han vamlade omkull, medvetslös. På 

sjukhuset mumlade han på ett förvirrat 
·sätt om ljudet och om ljuset som ,»fått 

tag i honom». Han tycktes inte känna 

igen .sina kamrater. Läkaren förklarade 
att Mike fått en svår chock. - Brännsår 

syntes på hans nacke. Sedan han fått 

lämna sjukhuset, berättade han om en 

»man i ljusflammorna som riktat något 

mot honom». Han uppgav även att nå­

gon kraft tycktes ha dragit honom ·bort 

från bilen. 

Beträffand-e Valensole-affären, som be­
skrevs i SöKAREN nr 8, 1965, har en 

undersökning som gjorts av G.E.P.A., en 

grupp sam studerar flygande tefat, av­

slöjat att händelsen innehåller åtskilligt 

som aldrig kom fram i nyhetstidningen 

Le Petit Dauphinois, som här tidigare 

citerats. Monsieur Masse såg utanför ma­

skinen två små varels.er med mänskligt 

utseende, 'Vilka böj de sig över hans la­

vendelväxter. Han begav sig framåt för 

att tillta1a dem. När han hunnit till ett 

avstånd av fem, sex meter från dem, fick 

de syn på honom och en av dem rikta­

de någon sorts tub eller » pi!Stol» mot 

honom. Omedelbart fastnaglades Masse 

på fläcken och kunde inte röra sig. Om 

han hade kunnat ropa, vet han inte, ef­

tersom han aldrig gjorde något försök. 

Men han kunde studera de små männen, 

vilkas kropp hade en storlek som ett 

åttaårs barn och enornnt huvud, tre 

gånger så stort som ett normalt män­

niskohuvud. Masse lade också märke till 

frånvaron av hår; huden var vit och slät 

sOlffi på ett litet barn - d. v. s. huden på 

huvudet, resten av kroppen doldes av en 

overall. Ansiktet på män nen såg ut som 

·ett ordinärt människoansikte utom att 

munnen saknade läppar och påminde om 

ett hål. De samtalade med vavandra med 

hjälp av .»oartikule rade ljud», som inte 

tycktes komma från munn-en. De iakttog 

den franske lantmannen, kanske gäckan­

de, men deras blickar var inte obehag­

liga, faktiskt tvärtom. Efter några minu­

ter återvände de till maskinen. Masse var 

fullständigt paralyserad under ytterliga­

re en kvart. Sedan kom kraften i benen 

tillbaka, bit för bit. 

Det omtalas att Masse var myck-et 

sömnig de närmast-e dagarna efter upp­

levelsen och behövde 12 till 14 tianmars 

sömn varj e dygn. Han uppger att en del 

lavendelplantor i det område där ma­

skinen landade, har växt så att de är 

finare och längre än de andra. 

Den bekante tefatsfol'Skaren Aime 

Michel, en matematiker, har också en 

artikel om Vialensolefallet i FSR. Masse 
uppger där att maskinen »försvann», och 
på Michels fråga »hur? » säger Masse att 

han ena ögonblicket såg den tydligt, näs­

ta var den försvunnen. Då Michels frå-

gade om den tycktes försvinna på fläc­

ken, sva:rade Masse att så var hans in­
tryck. 

Michel spekulerar över om besökarna 

kunde vara gäster från framtiden; detta 

med tanke på deras stora huvuden. Föl­
j er man utvecklingslinjen i en tänkt för­

längning utöver dess nuvarande punkt, 

finner man att huvudet bör vara väl ut­
bildat hos framtidens människa. Varel­

serna kunde också vara, teoretiserar 

Michel, resultat av en korsning av ra­

ser, varav den j ordiska är den ena. (Det 

finns ett fall från Sydamerika, som in­

gående beskrivits i FSR, där en man be­

rättat om att han tvingats till intimt um­

gänge m ed en kvinna från ett tefat.) 

M. Masse sa till Michel: »De är goda. 

De har endast goda avsikter med oss, 

det är jag säker på.» - »Men hur vet 

ni det?» - »Det kan j ag inte .säga. Jag 

vet inte hur jag vet det. Men j ag är sä­

ker på det.» - Är detta en psykologisk 

effekt som har samband med deras va­

pen? frågar Michel. Eller är det helt en­

kelt sanningen? 

Anm. Fall av paralyiSering i samband 
m ed möte med tefat är väl inte så van­
liga i rapporterna, men det finns några, 
bl. a. berättar den k ände ikontaktmannen 
Carl Anderson i Two Nights to Remem ­
ber därom. Anderson är e n  »contactee» 
av samma typ som Adamski, Fry etc. 

NORSK UFO-BULLETIN, er et 
uavhengig og uprofitabelt organ, 
for fordomsfri ufo-forskning, me­
ningsutveksling og iniormasjon fra 
ulike kilder. 

NORSK UFO-BULUETIN, ser 
det som en oppgave å klarlegge år­
sakene til ufoenes bevegelser over 
j o:rden, på et metafysisk, filosofisk 
og 'Vitenskapelig grunnlag. 

NORSK UFO-BULLETIN, anser 
ufoene sam en sekundrer del, av en 
stj!Srre enhet, hvor det primrere er 
en NY TIDSALDER for j orden og 
dens befolkning. 

NORSK UFO-BULLETIN, kan 
e rh'Verves mot insendelse av N. Kr. 
4 :-, til postgirokonto 7 13 77, under 
adresse: I. T. Martinsen, Wel­
havensgt. 66, Bergen, Norge. Den 
utkommer 6 ganger årlig og er 
;tensilert. 

LIVSPROBLEM? En noggrann 
handstilsanalys kan hj älpa Dig. 
Kr 30:-. Sture Emby, Brogatan 21, 
Värnamo. 

Lär Er det internationella språket l 
E S P E R A N T O  

Logiskt och lätt att lära. 

FRÅN VÄNNER 

I KOSMOS 
New York 13/ 1 1966. 

Bäste Herr Magnusson! 
Jag väntar med stort intresse på tid­

skriften Sökaren. 
Det är -sant att j ag har sett Jose Aviga 

och hans operationer på film. 
Herr .Rodriguez från Brasilien hade 

filmen med .sig för att visa den här i 
USA, men den filmen är den enda kopian 
som finns. 

Denna film visades på sjukhuset där 
j ag är anstälLd som sjukJSköterska. Alla 
läkare var ånbjudna, men endast tre 
psykologer 'Var närvarande vid filmvis­
ningen. 

Vi såg den lilla byn, där Jose Arigo 
bor. Han har ett litet, oansen1igt hem. 
Till denna plats kommer människor från 
alla delar av landet i en ständig ström. 
De stod i kö i väntan på sin operation. 

Ingen behövde tala om sin sjukdom. 
Jose tycktes veta vad som borde göras i 
varj e fall. Han hade inga sterila instru­
ment, inte ens en kirurgs instrument. Han 
an'Vände vanliga köksknivar. Dessa var 
steriliserade av den andliga världen. Be­
dövningsmedel behövdes inte heller. 

Jag såg två ögonoperationer och två tu­
mörer som togs bort. 

Patienterna stod upp under tiden som 
operationerna gjordes. Ingen tycktes er­
fara några smärtor, och när blod börj ade 
rinna, tog Jose e n  bomullstuss och torka­
de bort det, och d·et var allt som behöv­
des. Ingen patient behövde förbindas -
öppningen tycktes växa ihop genast och 
ingen fick någon :infektion. 

En patient kom från USA. Det var en 
ung man med ·en tumör på armen. Den 
operationen tog 50 sekunder! 

J oses händer arbetade fort och effek­
tivt som om de tillhörde en specialist. 
Han talade på tyska eller engelska och 
med en läkares ordförråd. 

När Jose :inte är i trans, kan han 
knappt läsa och skriva sitt eget språk. 
Han är en myck-et -enkel ma n med bara 
litet skolning. 

Jose sattes en gång i fängelse för att 
han opererade utan licens. Under den ti­
den strömmade folk till fängelset för att 
hälsa på honom. 

Jose strålade av glädje och hjärte'Vär­
me för sin medmänniska, där han stod 
bakom fängelsegallret och .»tog emot». 
Detta såg 'Vi också på filmen. 

J ag har bott här i USA i 36 år och 
sällan hör jag eller talar svenska, så Ni 
får överse med den vägen j ag uttrycker 
mig. J ag har gjort mitt bästa. 

Hj ärtliga hälsningar 
Dagmar Westerström. 

Bäste Herr Magnusson! 
J ag är ledsen för detta sena svar på 

Ert brev i juni 1965. Det är absolut allt­
för tidigt att lägga fram fallet Jiirgenson. 
J ag är personlägen imponel"ad av de iakt­
tagelser j ag gj ort, men våra experiment 
medger ännu inte några slutsatser i 
strängt vetenskaplig mening. 

För närvarande kan j ag inte skriva 
några artiklar men kansk-e .senare. Jag 
har ån.gen tid ledig och är i behov av en 
»ghost-wr.iter». 

Lycka till med Er tidskrift! 
Er tillgivne 

Hans Bender 
Professor, leiter der Institut fi.ir Grenz­

gebiete der psychologie und psycho­
hygiene, Freiburg. 

Herr Sven Magnusson, 
stockhalm 3. 
Med anledning av artikeln om himla­

fenomenet i okt. förra året. Underteck­
nad hade turen att få se det hela. Det 
var när j ag skulle gå ut för att göra -en 
rutinobsevvation av vädret. Kl. var ca 
18.59 när j ag fick syn på det. J ag skrev 
omedelbart ned mina iakttagelser och gör 
här ett utdrag: ,)> • • •  iakttog jag ett långt 
släp av föremål komma från söd-er och 
under rörelse :mot norr. Såg det först 
ungefär halvvägs mot 2lenit i sydlig rikt­
ning och hann gå in efter en kikare 
(7 X 50 )  och kunde så under ca 30--{)0 
sek. se det mycket tydligt. .Oet bestod 
av en grupp på 1�30 starkt lysande 
punkter (stj ärnliknande) ordnade i en 
långsträckt grupp och m ycket glest lig­
gande med inböroes oförändrade lägen. 
Färgen på » pun.kterna» var mestadels 
gulvit, men även röd, grön och blå. De 
främre liggande punkterna hade ingen 
svans men däremot de sam låg i mitten 
och bakåt. Svansen var smal, tunn och 
långsträckt samt rak och utgick från 
varj e enskild lysande punkt. Hela släpet 
upptog en 1ängd av ca 5-10 grader. Has­
tigheten var långsam, och det torde ha 
korsat himlen på 1-2 minuter. Utan ki­
kare verkade det hela ha en matt röd­
aktig färgton. Himlen var helt klar och 
genom kikaren kunde j ag direkt j äroföra 
punkt-erna med .stjärnorna bakom. De ly­
sande föremålen var betydligt kraftigare 
i ljusstyrka, men ändå inte aner än en 
planet som Venus och Jupiter. Föremålen 
beskrev e n  bana som var rak eller nå­
got bågformad och de försvann bakom 
horisonten. - Viädret var vid tillfället 
klart, +7,1 gr, västlig vind 3 :m/ sek och 
sikten ca 20 krrn. En kontroll med stjärn­
karta visade att föremålen passerade rakt 
genom stj ärnbilden Kusken och under 
Capella, ca L/4! av avståndet mellan Ca­
pella och Jupiter rakt under.» 

När j ag såg det tänkte j ag inte att 
det hade något med ln10s att göra, där­
för har j ag inte tidigare meddelat något. 
Jag fick det intrycket att det var im­
störtande glödande föremål på hög höjd 
och stort avstånd. satellitskrot ? ? För 
övrigt var det helt olikt den praktfulla 
meteor, som iakttogs d·en 20 j uli 1958 
och som j ag också hade turen a'tt få se. 
Trots mitt intresse för tefaten så anser 
j ag inte att det var -ett sådant, d. v. s. fö­
remålen den 29 'Okt. 1965. - - - Det 
j ag såg, utförde inte någ:ra manövrer av 
öv·erraskande slag. - - - Hade föremå­
len verkligen befunnit s ig på låg höjd 
som flera observatörer trodde, kan de j u  
knappast ha setts samtidigt i s å  stora de­
lar av landet. Vi får hoppas att vi kan 
få obsevvationer av UFOs med flera de­
talj er i stället för uppgifter om enstaka 
fö:remål i raka banor, där astronomer och 
andra genast ·är fl'amme med sina förkla-
11ingar. Men, som sagt, i det här fallet 
lutar även j ag åt deras uppfattning, en 
satellit. skulle det emellertid uppenbara 
sig något annat, så skall j ag meddela. 
Håller nämligen uppsikt över vädret i 
Borlängetrakten och har därför stora 
möjlighet-er att se vad som rör sig på 
himlen, men d et är ofta så att anan inte 
är ute i det rätta ögonblicket. Aterkom­
mer i senare brev till UFOs. 

Ser att UFO Investigator har uppgift 
om det mystiska himlafenomenet den 29 
okt. 

Högaktningsfull t 
Lars Andersson 
Box 4382, 
DOMNARVET 

PERSONLIGT RYTMOSCOPE 

ger Er 6 månaders biorytmisk in­
fornnation och avslöj ar i förväg Era 
»gioda och dåliga dagar». Bestäl­
les från YLINENPATENTS, Frej ­
gatan 13, Stockholm Ö. Meddela 
födelsedag, månad, år. Postförskott 
kr. 12:95. 

G E H E N N A  

En omistlig bok för den som vill 

veta hela sanningen om livet efter 

detta. 

Boken sändes GRATIS och por­

tofritt. EN. pris får läsaren själv 

bestämma. 

NOBEL RELIGION, EDSBRUK 

VIS VITAE 
( vidundernnineralet) 

kan beslilles til 8 svensk-e kr pr 

styk hos: Radionisk laboratorium, 

T. Winther & F. Dichmann, Cy­

pres alle 41, Kastrup, K9Sbnehavn. 

Sverre Holmsens bok Morialand. 
utkommer snart i nytryck och med 
ett Baha'i-introducerande kapitel 
på förlaget Vita Nova, Kullagatan 
58, Hälsingborg. Kan beställas från 
förlaget. 

EKONOMISKA MEDARBETARE 

.J 

Alve Holmqvist, Malmö, 2:5.0, Rune 
Egertz, Kialmar, 30:-, Klas Andersson, 
Borås, 2:50, Bengt Ellersten, Trollbäcken, 
12.50, Birger :Andersson, Nässjö, 12.50, 
Sigrid Bergstrand, Stockholm, 2:50, Kers­
tin Bäfverstedt, Stookholm, 2:50, Edvard 
J önsson, Vlinslöv, 2 : 50, Herman Dahlkvist, 
Bräkne-Hoby, 10:-, Harald Palmqvist, 
Göteborg, 7 :50, Edit Nilsson, Stockholm, 
7:50, I. Bloonbe:rg, Göteborg, 7 :50, Thore 
V. Norden, Borlänge, 20:-, Eric Hansson, 
Stockholan, 2:50, Bo Wrestin, örnskölds­
vik, 7 :50, Per-Olov Arvidsson, Stockhol.m, 
2 : 50, Rune 'Björck, JohanneshO'V, 7 : 50, 
Gustav Lindehn, Sollentuna, 2 : 50, Sven 
Richard, Vånga, 2:50, Gösta Slättengren, 
Nybro, 12:50, Anne-Marie Kraatz, Häger­
sten, 2:50, styrbjörn Centerborg, örebro, 
2:50, K.-E. Christiansson, Göteborg, 12:50, 
Siv örsten, Halmstad, 7 :50, Ragnar ös­
tergren, �arsta, 3 : 50, Inez Andersson, 
Hairplinge, 2:50, Bj arne Pettersen, Ljusne, 
68:50, Willy Schmidt, Malmö, 32:50, Käthe 
Sundström, Stockhol.m, 2:50, Frederik 
Weibel, Köpenhamn., 41 :60, Thure Boberg, 
Stockholm, 2:50, Nanny Wendt, Perstorp, 
305:-, Björn Johansson, Mölnlycke, 2 :50, 
Einar Liinell, Köpenhamn, 2:50, Karl 
Frändberg, Habo, 5:-, Yngve Olsson, 
Nordmaling, 2:50, Manne Ericsson, Ram­
lösabrunn, 2:50, Esth-er Jordan, Drott­
ningholm, 5 :-, J. E. Carlso!l1, Sundby­
berg, 100:-. Summa kronor 761 : 10.  
. Hj ärtligt tack: alla - och ä ve n  ni, ej 
här nämnda, som gett gåwprenumera-
tioner! SM 
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NYA BöCKER 
Rugland, Gunnar, Vägen till Världs­

fred. (Förlaget Ny Värld, Box 349, Stock­
holm l. 8 :50 + oms. ) Den 20 januari 1946 
hade Gunnar Rugland en vision - .»av 
så gigantisk omfattning och av en så 
bländande styrka, att det är omöjligt för 
mig att med ord återge dess skönhet och 
glans». I sin syn såg han livssamman­
hangen och lösningen på alla problem, 
och han har nu startat en offensiv för 
att med denna skrift, med föredrag och 
en postorderbokhandel och förlagsverk­
samhet som en den nya tidens profet 
förkunna för människorna sar.ningen i 
den helhetssyn han ha r och som skall 
rädda mänskligheten. Rugland pläderar 
:för vegetarismen, den biodynamiska od­
lingen, spiritualismen, världsmedborgar­
tanken, det gemensamma ägandet, espe­
rantorörelsen. I centrum sätter han kär­
lekstanken, och utifrån den har han ska­
pat en bild av en framtida värld, dock 
uppnåelig redan nu. 

Den litteraturförteckning som finns i 
boken och som upptar skrifter vilka kan 
rekvirera•s från förlaget Ny Värld, är för­
nämlig, även om rec. nog inte skulle vilja 
rekommendera alla böckerna. Men det är 
en verklig sökarens bokhandel - där 
finns Waerland, Martinus, Vallberg, 
Walker, Rachel Carson, Schwab, Anna­
Lisa Helle, Thorborg, Dalnäs, Troeng, 
Fredenholrn, Kalen, Sten Granlund, Al­
bert Svensson, Vilhelm Helle, Poul Thor­
sen, Olle Wedho1m, Athis, Gustaf Gus­
tafsson, Gilmark, Fridegård, Sculthorp, 
Svanavist, Fry, Adamski, Goos, Wilcox, 
Steiner m. fl. Några citat från Ruglands 
bok: 

»Medmänniska !  Ser du nöden, hör 
du j ämmern, ångesten och ropen från en 
värld i n öd, fattigdom, sjukdom, svält och 
trångnnål ? - Hör du ropen efter Fred! 
Fred! Fred! Ser du de ständigt hotande 
ovädersmolnen vid horisonten? - Och 
ser du mänskligheten vrida sina händer 
i allt större förtvivlan och ångest? Jag 
ser det, och jag tror också att du gör 
det! Det är denna nöd som tvingar mig 
att tala - - -» 

»Människorna i den nya världen lever 
av friska växter och frukter, Kött, fisk 
eller andra an1maliska ämnen ingår icke 
i deraiS kost, ty det råder fred mellan 
människor och dj ur - - -» 

»Helheten ger liv, splittringen ger död. 
Man .gör ej ostraffat ingrepp i naturen. 
All den sjukdom och allt det elände vi 
har i dag ·beror uteslutande på brott eller 
synd mot naturens lagar.» 

Smith, Wilfred Cantwell, Människor av 
annan tro. (Natur och Kultur 1965, 15:-, 
inb. 21:-.) 

Dr. Smith behandlar hinduer, buddis­
ter, muselmaner och kineser, och han gör 
det genom att ta fr·arn en enda central 
och betecknande ide från varje grupp 
och redogöra för den. Det är hinduernas 
tat twam asi (detta är du) ,  buddisternas 
shin buy - ceremoni (en konfirmations­
akt) , muhammedanernas mångupprepade 
»det finns ingen gud utom Allah, och 
Muhammed är hans profet» och kineser­
nas yin - yang-cykel, varpå han i ett ka­
pitel under rubriken Kristna och judar 
också något behandlar sin egen tro. För 
rec. är det kapitlet om hinduerna som är 
fascinerande och viktigt. 

Satsen tat twarn asi (sanskrit) ,  där tat 
betyder det, twam betyder du och asi 
är andra personen singularis av verbet 
vara (alltså det är du), anses i Indien 
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allmänt som den mest betydelsefulla me­
ning som uttalats i detta land. Den ut­
trycker den djupa och yttersta sanningen 
om människan och universUJm. »Det inne­
bär att du är denna verklighet, att du är 
Gud. Saarnna sanning uttrycks på andra 
sätt, till exempel genom det kända lik­
stäliandet mellan atman och brahman 
eller att människans :sj ä l är Gud, eller 
den yttersta verkligheten med ett myc­
ket stort Y och ett stort V, det verkligt 
verkliga. Vårt 'jag' är världssjälen. Män­
niskans själ jämställs med den yttersta 
verkligheten. I ett slags kosmisk mening 
är du - var och en om läser denna bok 
- d en sanning som föregår och övergår 
och döljer :sig i djupet 'av allting, det vill 
säga brahman) Gud själv, den oändliga 
och absoluta verkligheten bortom allt vad 

S Ö K A R E N S  

Under ovanstående rubrik kommer 
SöKAREN att i några nummer ge en 
förteckning över böcker som kan vara av 
väsentligt intresse för sökare av sanning 
och vishet. Böckerna kan köpas i bok­
handeln eller i vissa fall direkt från för­
laget, men de kan inte rekvireras från 
denna tidskrift. - Att en bok är uppta­
gen i förteckningen, innebär en rekom­
mendation av den. 

Epiktetos, Handbok i liv€ts konst. 

(Bj örck & Börjesson) Stoisk livsvisdom 

från antiken. Epiktetos var slav hos Epa­

froditoo, en av kejsar Neros gunstlingar, 

vilken stympat honom i ett tortyrinstru­

ment medan han ännu var barn. 

»önska inte att händelserna må hända 

såsom du önskar; utan önska att de må 

hända såsom de hända; - därav kommer 

du att befinna dig så mycket bättre.» 

Epiktetos 

Plutarchos, Konsten att lyssna. (Glee­

rups) Denna skrift som är tillägnad en 

ung man som j ust står i begrepp att bör­
j a  sina högre studier, är författad om­

kring år 100 e. Kr. av en av antikerus 

främsta skriftställare, känd genom sina 

levnadsteckningar över ryktbara greker 

och romare. 

»Konsten att lyssna är begynnelsen till 

ett rätt liv.» Plutarchos 

Thomas R. Kelly, Det inre ljuset. (Wil­

helrnssons Bokförlag i samarbete med 

Vännernas Samfund i Sverige, kväkar­

na.) Kväkarna har som bekant ett mini­

mum av dogmer och yttre former; deras 

andliga förankring ligger i »det inre lj u­

set», en, som de hävdar, hos människan 

inneboende förmåga att andligt, och helt 

för sig själv, utan hjälp av prästerskap 

eller läror, fatta de mest betydande reli­
giÖGa sanningarna. 

»Djupt inom oss alla finns ett själens 

underbara tempel, ett heligt rum, ett 

gudomligt centrum, en talandes röst, ett 

lj us som vi alltid kan återvända till. 

Evigheten står vid vårt hjärta och vill 

tränga in i vårt tidssplittrade liv . . . » 

vi förnimmer, bortom vår fattningsgåva 
och bortom all form.»> 

Dr. Smith upplyser att Eatsen tat twam 
asi haft utomordentligt stor betydelse i 
Indien men att den för oss i västerlandet 
SY'lles främmande och egendomlig. Smith 
säger att han själv inte riktigt förstår 
satsen. Men han vill att vi s.kall ta den 
på allvar, ty »tat twam asi har uttalats 
och omfattats av utomordentligt intelli­
genta människor, människor som har och 
har haft storhet, mod och värdighet. Men, 
och detta är nästan lika viktigt, även av 
mycket enkla människor.» - »Tat twam 
asi formulerades i begynnelsen för att 
några begåvade och framstående relig:ö­
sa personligheter brottades med livets och 
tankens problem och slutligen kom fram 
till denna sats, då de ville uttrycka sin 
syn på univer.!:um.» 

B O K U R VA L  

Dig Betros österns Vishet. (Förlag 

AMORC, A. Röimer, Skälderviken.) 

Gammal tibetansk levnadsvisdom, pr·e­

senterad för svenska läsare i en vacker 

volym. 

Axel Fredenholm, Så har j ag hört. 

(Hälsans Förlag, Linköping 3.) öster­

ländsk visdom, framlagd av en väster­

länning. 

»Den som älskar tystnaden, vandrar 

på vishetens väg. Tystnad är vishet för 

de visa, men de äro få. Tystnad är dår­

skap för de dåraktiga och de äro många. 

Mänsklighetens största och ädlaste indi­

vider gå tysta genom livet. I den renes 

hjärta råder tystnad och där bor Gud. 

Livets träd står tyst hur än stormarna 

rasa omkring det. Tystnadens röst talar 

alltid sanning och leder till den fullkom­

liga kunskapen.» 

Marcus Aurelius, Självbetraktelser. 

(Forum.) Den stoiske filosofen Marcus 

Aurelius var kejsare över det romerska 

imper:et 161-180. Självbetraktelserna är 

till stor del skrivna i härläger vid Do­

nau. 

»Lev icke som om du hade tusen år 

framför dig. Döden .svävar över dig. Så 

länge du ännu kan - var god ! »  

Marcus Aurelius 

Paramhansa Yogananda, Mitt liv som 

yogi. (Natur och Kultur.) En yogis själv­

biografi. Yogananda är en mycket fin för­

fattare och för på ett fascinerande sätt 

in den västerländske läsaren i en .för 

denne främmande, nästan otrolig värld 

av underverk, övernaturliga krafter och 

hinduisk vishet. 

»Sedan själen genom Kriya Yoga har 

blivit renad från de hinder som sinnena 

reser upp, erbjuder meditationen ett två­

faldigt bevis för Guds tillvaro. Ständigt 

ny glädje bevisar Hans existens så att 

varenda atom hos oss blir övertygad. I 

meditationen finner man också Hans 

omedelbara ledning, Hans rätta svar vid 

varje svårighet.)> 


